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As aratás kassákén
(B. M.) Kasza alá érik Hajdú- 

Biharban az árpa. A kövér kalá­
szokat már aratják a polgári ha­
tárban, ez pedig azt jelenti, hogy 
elérkeztünk a búza aratásának 
küszöbéhez — néhány nap múl­
va kezdődik a legnagyobb nyári 
munka.

Hajdú-Bihar termelőszövetke 
zetei, egyénileg dolgozó paraszt 
jai ez évben példásan végezték a 
vetést. Elsők lettünk az ország­
ban és most az a feladatunk, hogy 
legyünk elsők a gabona betakarí­
tásában.

Megyénk dolgozó parasztsága 
példamutatóan küzdött a korai 
vetés, a trágyázás, fej trágyázás 
elvégzésével a bő termésért és 
éppen ezért fontos, hogy az ara­
tás, betakarítás munkáját is úgy 
végezzük, mint a vetést: gyorsan 
és jól. Kerüljük el ezzel a szem­
veszteséget és akkor nem pocsé­
kolódik a drága mag a tarlóra.

A jó termés feltételeit megte­
remtette -megyénk dolgozó pa­
rasztsága, de ez egymagában még 
nem elég. Ahhoz, hogy több ke­
nyér kerüljön a dolgozók aszta­
lára, az is szükséges, hogy a be­
takarításban se legyen hiba. A jl) 
betakarítás érdeke mindenkinek: 
több kerül a zsákba, több lesz a 
jövedelem. Erre készül a nagy 
aratási munka küszöbén most a 
fali) minden dolgozója, v

Az elmúlt év tapasztalatai intő 
példát adnak nekünk arról, hogy 
súlyos árat fizettünk több he­
lyen a betakarítási munka szer­
vezetlenségéért, a kapkodó mun­
káért. A megyében sokan késve 
kezdték az aratást, mert nem 
volt jó a figyelő szolgálat, akkor 
vágták a kaszát a táblába, ami­
kor már pergett a szem. Nem 
kezdték a munkát a legmegfele­
lőbb időben, viaszéréskor. A tarló 
terítve volt gabonával az ilyen 
helyeken, különösen a biharnagy- 
bajomi határban, ahol a legjob­
ban elmaradtak az aratással. 
Holdanként egy-két mázsa gabo­
na a tarlón maradt és nem a 
zsákba került.

Harcoljunk minden szem gabo­
náért. Gondoljunk arra, ha négy­
zetméterenként csak egy-két ka­
lász kerül a tarlóra és azt ott­
hagyják, országosan ez már 2000 
mázsa gabona elvesztését jelenti. 
Ez pedig elegendő tízezer dol­
gozó évi kenyerére. Most, amikor 
elérkeztünk a nagy gabonacsata 
küszöbéhez, szedjük számba 
erőinket, halogatásra már nincs 
idő. A betakarításban való első 
helyünket csak akkor biztosíthat­
juk, ha idejében mozgósítunk 
minden erőt, bevonjuk a nagy 
munkába a családtagokat. A ga­
bonacsatában minden perc szá­
mit, de kétszeresen számít most, 
amikor esős időjárás van és csak 
az idejében való gyors munkával 
menthetjük meg gabonánkat az 
időjárás kártételeitől. Gond le­
gyen ezért a figyelőszolgálatra, 
ahol már kaszára érett a gabona, 
haladéktalanul kezdjék meg az 
aratást és végezzék jól a behor- 
dást, hogy minél előbb asztagba 
kerüljön az élet.

Az elmúlt évben sok panasz 
volt a gépállomásokra. Álltak az 
aratógépek, nem dolgoztak az 
arató-cséplőgépek az örökös 
üzemzavar miatt. Az idén ennek 
nem szabad bekövetkeznie. A 
gépállomásokon mégegyszer min­
den gépet gondosan vizsgáljanak 
át és haladéktalanul küldjék az

aratásra kijelölt területre, nehogy 
akkor indítsanak, amikor már ja­
vában vágni kellene a rendet.

A tanácsokra, a mezőgazdasági 
állandó bizottságokra, termelési 
bizottságokra igen nagy felelős­
ség nehezedik ezekben a napok­
ban. Ébernek kell lenni, figyelni 
a határt, a gabona érését és ide­
jében mozgósítani a munkára. 
A pártszervezetek küzdjenek az 
itt-ott még megnyilvánuló tunya­
ság ellen és ne tűrjenek pató- 
páloskodást sehol! Minden köz­
ségben, tsz-ben ellenőrizzék, hogy 
valójában felkészültek-e alaposan 
a munkára, biztosítottak-e mun­
kaerőt elegendőt.

A gabona nem vár, az pereg, ha 
késik a gazda és a szemveszteség 
nemcsak annak kár, akinek föld­
jére pereg, hanem kár az egész 
népnek. Erre gondoltak a vámos- 
pércsiek, akik a 2743 hold aratni- 
valóhoz számbavették már a ka­
szásokat. Arra is gondjuk volt, 
hogy gyorsan haladjon majd a 
munka — ezért szervezték meg 
a kaszások versenyét. Az aratók 
párosversenye gyorsítja ■ a mun­
kát, kevesebb lesz a szemveszte­
ség, több lesz a jövedelem.

Ebben az esztendőben a megye 
jobb körülmények között kezdi 
az aratást, mint tavaly. A megyé­
ben már 198 aratógép gyorsítja 
majd a munkát és 26 új arató- 
cséplőgéppel több gyűjti a búzát. 
Az elmúlt évben az összes ga­
bonaterületnek 60 százalékát ta­
karítottuk be gépi erővel, az idén 
már 77 százalékát. Nagy előnyt 
jelent ez, de csak akkor, ha fo­
kozottabban gondot viselnek a 
gépek üzemeltetésére és nem en­
gedik az oktalan hajrát, melynek 
nem a jó munka, hanem géptö­
rés az eredménye. A gépállomá­
sokon elkészültek a menetirány­
tervek és az a határozat, hogy 
aratás után nyomban kezdik a 
tarlóhántást és 9.5 nap alatt be­
fejezik a megyében. Ez valóra is 
váltható, de csak abban az eset­
ben, ha a kettős műszakot alkal­
mazzák és megteremtik annak 
lőfeltételét.
A gabonacsatában vizsgáznak 

most a kihelyezett mezőgazdasá­
gi szakemberek: a mezőgazdá­
szok. Komoly vizsga ez, mely 
szaktudást, rátermettséget, ön- 
tevékenységet követel mindenki­
től. A termelőszövetkezetekben, 
községekben a mezőgazdászok 
most szaktudásuknak teljes érté­
két kell, hogy adják. Ne legyen 
kapkodás, helytelen cselekedet. 
Lesz gondjuk elég, mert az utób­
bi napok viharos esőzései sok he­
lyen bizony elfektették a gabo­
nát, csavarták a táblák rendjét 
és ezzel több feladat elé állították 
az aratókat.

A termelőszövetkezetekben, 
ahol nincs még napközi otthon, 
egy-egy öreg tsz-asszony gondjai­
ra bízzák a kisgyermekeket, hogy 
minél több dolgos asszonykéz ve­
hesse ki részét a nagy munkából, 
az élet gondos betakarításából. 
A munkában járjanak élen a 
kommunisták, a DISZ tagjai, sze­
mélyes példájukkal ragadják ma­
gukkal a többieket.

A búza gyors betakarítása 
minden dolgozó parasztnak alap­
vető érdeke jó munkánkkal se­
gítsük hát megyénket ahhoz, 
hogy megnyerjük a gabonacsatát!

Hajdúnánáson, Váraospércsen és Hajdásámsonban

megkezdődött az aratás
A megyében — mint már je­

lentettük — elsőnek a polgári 
állami gazdaságban kezdték meg 
az aratást. Három aratógép in­
dult pénteken délután a 250 hol­
das ősziárpa learatására.

A megyei termelőszövetkezetek 
közül

elsőnek a hajdúsámsoni Dó­
zsa eresztette a kaszát a 

gabonába.
Pénteken reggel egy kisebb táb­
lában a termelőszövetkezet hat 
kaszása megkezdte az árpa ara­
tását.

A 65 holdas ősziárpának nagy 
részét aratógép vágja, de csak 
hétfőn reggel kezdenek munká­
hoz, mert az árpa éréséhez azon 
a területen még szükséges egy 
nap.

A hajdúnánási Szikra tszcs is 
megkezdte pénteken az árpa 

aratását.
Igen jó termésre számítanak.

Vámospércsen Nagy Lajos és 
Máté Benjámin közepparasz- 
tok földjein érett be legelőbb 

az ősziárpa.

Nyomban hozzákezdtek, család­
tagjaik bevonásával az aratás­
hoz, hogy elkerüljék a szemvesz­
teséget.

A megye területéről érkező je­
lentések arról számolnak be, 
hogy ha ilyen meleg napok kö­
vetkeznek, akkor a jövő héten 
általános lesz az árpa aratása és 
utána néhány napra kezdődik a 
búza aratása is.

Tépe és Konyái* párosversenye
Tépe és Konyár versenytársak. 

A tavaszi mezőgazdasági munká­
ban a konyának jártak az élen 
és a tépeiek csak lapítottak, ami­
kor a versenyértékelésnél felso­
rolták lemaradásuk okait. Meg­
fogadták, hogy az aratásnál, 
cséplésnél már ők lesznek az el­
sők. Az Ígéret valóraváltásán 
szorgalmasan is dolgoznak.

A növényápolás gyorsításá­
val készülnek az aratásra.

A községben 24 tagú termelési 
bizottság működik. Elismert jó 
gazda a bizottság minden tagja. 
A maguk személyes példájával 
járnak elől a munkában és így a 
községben már befejezéshez is 
közeledik a harmadik kapálás.

Az aratásra is jól szervezik a 
munkát. A Győzelem tsz 15 hol­
das árpáját a derecskéi gépállo­
más aratógépje vágja. A terme­
lési bizottság tagjai azt mond­
ták: szerződni kell a gépi aratás­
ra, azzal is gyorsabb lesz a mun­
ka és biztosabb, hogy megnyerik 
a versenyt.

Öt dolgozó paraszt szerződött 
is már a gépi aratásra. 

Elsőnek László Gábor. A többiek 
is szerződnek sorban, de többen 
még aggályoskodnak : Tavaly 
akadozott a masina, ha az idén 
jól. halad, majd mi is szerződünk 
— mondogatják.

A jó betakarítás érdekében a

termelési bizottság számba vette, 
hogyan állnak lógereblyével a 
községben. Nagyon fontos ez, 
mert a tarló jó felgereblyézésével 
sok-sok mázsa terményt mente­
nek meg. Kiderült, hogy ezen a 
téren baj van, mert nincs elég 
gereblye a faluban. A termelési 
bizottság intézkedett. Felírják, 
kiknek van gereblyéjük és meg­
szervezik a munkát úgy, hogy 

azok, akik hamarabb aratnak 
és betakarítanak, haladékta­
lanul átadhassák a gereblyé- 
ket azoknak, akiknek nincs 
ebből a hasznos szerszámból. 
Megbeszélték a tépeiek azt is, 

hogy a kereszteket aratás után 
úgy rakják, hogy nyomban kezd­
hessék a tarlóhántást. Küzdenek 
ezzel a gyors tarlóhántással a 
gyomok, elsősorban a vadrepce 
ellen és védik is a talajt a szára­
dástól.

A tarlóhántást is gyorsan 
akarják végezni, kell a föld 
minél előbb a másodvetésnek.
Itt is számadást csináltak, ki­

derült, hogy a gyors munkához 
nincs elég fogat. A gépállomás­
hoz mentek segítségért és már 
heten meg is kötötték a szerző­
dést a tarlóhántásra.

Tépe jól tervez, jól szervez.
A konyáriaknak igen keményen 
kell dolgozni, ha meg akarják 
tartani a vezetést.

Ma minden községben határszemlét 
tartanak

Június 27-én, vasárnap az egész 
megyében határszemléket tarta­
nak a községekben a mezőgazda- 
sági állandó bizottságok és ter­
melési bizottságok bevonásával. 
A határszemléken résztvesznek a 
községek tanácselnökhelyettesei, 
a mezőgazdasági előadók és a 
községhez beosztott agronómu- 
sok.

A határszemle során a bizott­
ság értékeli az eddig végzett 
munkát és azonnal intézkednek 
a munka gyors elvégzéséről, ott, 
ahol még gazos földet találnak.

A határszemlék eredményei 
alapján állapítják meg, hogy me­
lyik község végzett jobb munkát, 
melyik termelőszövetkezet hagy­
ta maga mögött versenytársát a 
több termésért indult küzdelem­
ben.

A vasárnapi határszemléknek 
igen nagy a jelentőségük" és ép­
pen ezért minden községben sze­

rezzenek alapos tájékozódást, ho­
gyan teljesítették a növényápo­
lási feladatokat.

A megyei tanács
versenybizottsága jelenti:

A növényápolási munkában :
1. A debreceni járás
2. Debrecen város
3. A püspökladányi járás
4. A polgári járás
5. A berettyóújfalui járás
6. A derecske! járás
7. A nagylétai járás
8. A biharkeresztesi járás.

Begyűjtésben :
1. A püspökladányi járás
2. A derecskéi járás
3. Debrecen város
4. A berettyóújfalui járás
5. A biharkeresztesi járás
6. A debreceni járás
7. A nagylétai járás
8. A polgári járás,

A polgári járás a begyűjtésben 
csak azért kullog az utolsó he­
lyen, mert a sertésbeadásban sú­
lyos a lemaradása, ha ezen segít, 
nyomban az első három járás 
valamelyikének a helyébe kerül­
het. A polgári járásban a ver­
senyt engedték ellaposodni, ami 
nagyban hozzájárult a lemara­
dáshoz.

Betartják a törvényességet,
— emelkedik a begyűjtés
A derecske! járás az elmúlt tíz 

nap alatt a legjobb eredményt 
érte el a begyűjtésben. A helyi 
tanácsok eleget tesznek a tör­
vénynek és alkalmazzák a konok 
nemteljesítőkkel szemben a ren­
delkezéseket, a beadás felemelé­
sét, az elszámoltatást. Legjobban 
meglátszott ennek az eredménye 
Esztár községben, ahol tíz nap 
alatt a tojásbeadás 12, a tej­
beadás 9, a baromfibeadás 15, a 
sertésbeadás 11 és a vágómarha­
beadás 20 százalékos emelkedést 
ért el.

Nyírábrány bezzeg kullog to­
vábbra is, mint a megye egyik 
leggyengébb községe, mert nem 
alkalmazzák a törvényt a ha­
nyagokkal szemben. A tanácsnak 
ezt a megalkuvó magatartását 
nem helyeslik a becsületes dol­
gozó parasztok, akik eleget tet­
tek az állam iránti kötelességük­
nek és most azt látják, hogy 
csak nevetik a tehetetlen taná­
csot a kullogok és egyre tovább 
halogatják a beadást.

A legjobb termelőszövetkezet 
a tetétleni Kossuth

A háromszori kapálást legko­
rábban a tetétleni Kossuth fe­
jezte be a megyében és ezért 
került az első helyre. Igen jól 
végzi munkáját a nagyobb ter­
més érdekében az ebes! Vörös 
Csillag. A cukorrépáját már 
négyszer kapálta meg. A munká­
ba minden családtagot bevontak 
és az elnök jár elől személyes jó 
példával, hogyan dolgozzanak a 
tagság minél nagyobb jövedel­
méért.

A pocsaji Petőfi tsz-ben nem 
vonták be a munkába a család­
tagokat, gazosak is a tsz földjei, 
de a rossz munkaszervezés miatt 
igen elmaradt a nagykereki 
Bocskai és a bedői Úttörő tsz is.

Fapp Kálmán középparaszt
kaszálási versenyt indít

Az aratás gyorsítására Almosd 
község versenyre hívta a megye 
falvait és ehhez a versenyhez el­
sőnek Báránd község jelentette 
be csatlakozását. Álmosd igen 
keményen készül arra, hogy a 
megye első községe legyen az 
aratásban, cséplésben. A ver­
senyszellemre jellemző, hogy 
Papp Kálmán középparaszt ver­
senyt indított a legjobb kaszás 
címért és vállalta, hogy egy nap 
alatt 2000 négyszögölet arat le.

A megyei tanács versenybi­
zottsága számontartja a községek 
legjobb kaszásait, értékeli ered­
ményeiket, hogy aratás végén je­
lenteni tudjuk, ki a megye leg­
jobb aratója, ki járult a legjobb 
munkával ahhoz, hogy Hajdú-Bi­
har legyen az ország első me­
gyéje.
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A guatemalai helyzetről
A Biztonsági Tanács pénteki nak, megszűnt az az elnyomás

Élésén amerikai nyomásra eluta- 
' sították Guatemala kormányának 
azt a kérését, hogy a tanács is- 

‘mét tűzze napirendjére a guate- 
tnalai kérdést és foganatosítson 
intézkedéseket a tanács előző 
felhívásának érvényesítésére. Is­
meretes, hogy a pénteki ülésen 
az Egyesült Államok, Brazília és 
Columbia küldöttei azt kívánták, 
hogy ne az ENSZ, hanem a pán­
amerikai szervezet vizsgálja ki a 
guatemalai helyzetet.

A londoni rádió jelentése sze­
rint a Biztonsági Tanács dönté­
sének közzététele után Guate­
mala washingtoni nagykövetsége 
közleményt adott ki. E szerint a 
guatemalai kormány megtagadja 
az engedélyt az amerikai álla­
mok szervezetének békéltető bi­
zottságától, hogy vizsgálatot foly­
tasson Guatemalában.

A guatemalai kormánycsapa­
tok főparancsnokságának leg- 
'utóbbi jelentése szerint „az in- 
váziós erők az egész fronton me­
nekülőben vannak“. A főpa­
rancsnokság megcáfolta a betola­
kodók főhadiszállásáról származó 
híreszteléseket, amely szerint 
Chiquinula városa az Armas- 
féle erők kezébe került volna,

B5
■■ Pénteken — mint az AFP je­
lenti — sajtóértekezletet tartott 
Guatemala ecuadori nagykövete 
'Quitonban. A nagykövet kijelen­
tette, hogy a Guatemala elleni 
támadás egyetlen oka a földre­
form, amelyet a jelenlegi kor­
mány vezetett be. „Ez a reform 
tényleg erősen érintette a United 
Fruit óriási érdekeltségeit — 
mondotta; — De hála a refonm-

amelyet bizonyos kapitalista ér­
dekeltségek gyakoroltak, ame­
lyek a legnagyobb nyomorba ta­
szították az országot,“

S5
Az AEP montevideói jelentése 

szerint az uruguayi képviselőház 
pénteken határozatot fogadott el, 
amelyben tiltakozik ,,a Guatema­
lát ért agresszió ellen és szolida­
ritását fejezi ki Guatemala 
iránt.“

Guatemala 
védelmében

Prága. A csehszlovák közvéle­
mény felháborodással tiltakozik 
az amerikaiak guatemalai be­
avatkozása ellen.

A csehszlovák dolgozók — írja 
a „Rudé Právó“ figyelemmel kí­
sérik a guatemalai eseményeket 
és kifejezésre juttatják, hogy 
együttéreznek a guatemalai nép­
pel, amely hazája szabadságának 
és függetlenségének védelmére 
kelt. Ä csehszlovák nép vala­
mennyi békeszerető néppel 
együtt követeli az agresszió meg­
szüntetését.

Rio de Janeiro. Június 24-én a 
Brazil Szocialista Párt szolidari­
tási gyűlést rendezett Guatemala 
védelmében. E gyűlésen tiltakoz­
tak „az országba külföldről tör­
tént szervezett behatolás ellen“.

Harminc brazíliai újságíró táv­
iratot küldött Guatemala riode- 
janeiroi nagykövetének. Az új­
ságírók táviratukban helyeslik 
Guatemalának a területére ha­
tolt betolakodók elleni harcát. 
Hangoztatják, hogy a Guatemala 
szuverenitása elleni merénylet 
valamennyi latinamerikai orszá­
got veszélyezteti.

London. A „Reuter“ hírügy­
nökség beszámol arról, hogy Ar­
gentínában és Chilében tömege­
sen tiltakoznak az Egyesült Ál­
lamok guatemalai intervenciója 
ellen. A tüntetők június 24-én 
kátránnyal bekenték a Rosario 
ban (Argentina) megrendezett 
amerikai. filmkiállítás kiállított 
tárgyait.

Santiagóban (Chile) többezren 
vettek részt a város főutcáján 
megrendezett tüntetésben. A tün­
tetők az Egyesült Államok poli­
tikáját elítélő jelszavakat kiáltoz­
tak.

A SZOT IV. teljes ülése
A Szakszervezetek Országos 

Tanácsa szombaton teljes ülést 
tartott. A tanácsülésen résztvett 
Acs Lajos, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának 
tagja.

A teljes ülés meghallgatta 
Mekis Józsefnek, a Szovjetunió 
szakszervezetei XI. kongresszu­
sán résztvett magyar szakszerve­
zeti küldöttség vezetőjének be­
számolóját, amelyben ismertette 
a kongresszus munkáját. A tel­
jes ülés tudomásul vette a beszá­
molót és egyben kötelezte az el­
nökséget, gondoskodjék a kon­
gresszus anyagának magyarnyel­
vű kiadásáról, s biztosítsa, hogy

a szakszervezeti aktivisták minél 
alaposabban megismerjék a 
Szovjetunió szakszervezetei XI. 
kongresszusának anyagát, hatá­
rozatait, a Szovjetunió szakszer­
vezeteinek gazdag tapasztalatait.

Ezután Kristóf István, a SZOT 
elnöke kérte, hogy a teljes ülés 
mentse fel elnöki tisztsége alól, 
mert a Magyar Dolgozók Pártja 
III. kongresszusán megválasztot­
ták a központi revíziós bizottság 
elnökévé. A teljes ülés a felmen­
tést megadta és a Szakszerveze­
tek Országos Tanácsa elnökévé 
Mekis Józsefet, a Magyar Dol­
gozók Pártja Politikai Bizottsá­
gának póttagját, a SZOT elnök­
ségének tagját választotta meg.

Az índoiséz lkülegymmisz tér 
Csői* En-Ia\ és NeliPie találkozójáról

A francia sajtó Churchill és Eissnhawsr megbeszélésén!
A francia sajtó érdeklődéssel 

foglalkozik a június 25-én Wash­
ingtonban megkezdődött Chur- 
chill-Eisenhower megbeszélésről.

A legtöbb párizsi lap utal ar­
ra, hogy az angol—amerikai meg­
beszélések a távolkeleti, vala­
mint a közel- és középkeleti kér­
désekben London és Washington 
között elmélyült nézeteltérések

jegyében kezdődnek.
A „L,Aurora“ című lap vezér­

cikkében hangsúlyozza, hogy 
Franciaországot „vitathatatlanul 
érdekli“ Churchill és Eden wash­
ingtoni útja. „A nemzetközi hely­
zetet és ezen belül az ázsiai hely­
zetet illetően — írja a lap — 
mind a két brit államférfi velünk 
azonos nyelven beszél;; ,“j

(Uj-Delhi). Kalkuttából érkezett 
jelentést közli, hogy Szunarzso 
indonéz külügyminiszter, aki Há­
gába vezető útján június 22-én 
érintette az. Uj-Delhi közelében 
lévő DumDura repülőteret, öröm­
mel üdvözölte azt a tényt, hogy

Nehru indiai miniszterelnök 
meghívta Indiába Csou En-laj 
kínai miniszterelnököt.

Szunarzso a repülőtéren adott 
sajtó-interjújában hangoztatta, 
hogy véleménye szerint Nehru 
lépése „valóban a leghaszno­
sabb“.

Magyar-indonéz árucsercforg-almi 
és fizetési megáiSapodást írtak alá

A Magyar Népköztársaság és 
az Indonéz Köztársaság képvise­
lői között Budapesten lefolyta­
tott tárgyalások során a két or­
szág között árucsereforgalmi és 
fizetési megállapodást írtak alá. 
A megállapodás egy évre szól és 
az eddigi forgalom bővítését irá­
nyozza elő.

A megállapodás értelmében 
Magyarország gépeket, elektro­
mos ipari cikkeket, gyógyszert, 
vegyi anyagokat és egyéb köny- 
nyű- és nehézipari termékeket 
visz ki, gumi, ón, tea, kávé és 
bors behozatala ellenében.

NEMZETKÖZI SZEMLE
Egy kis ország népe ellenáll

Június 19-én hajnalban re­
pülőgép berregése verte fel 

j Guatemala La Nueva-nak, a kis 
'Guatemala fővárosának csendjét. 
Néhány perc múlva megdöbben­
tő jelenetnek lettek tanúi a teg­
nap még békés város lakosai: a 
gépekből bombák hulltak alá,_ s 
tűzokádó gépfegyverek pásztáz­
ták végig az utcákat. Szinte 
ugyanezekben a pillanatokban 
fegyveres csapatok lépték át 
Honduras felől a határt és be­
nyomultak Guatemala területére.

Meglepőek voltak-e június 19 
hajnalának eseményei? Megdöb­
bentők, de mégsem meglepőek. 
Mert mióta 1944-ben a kis or­
szág szabadságszerető népe el­
kergette Ubico-t, az amerikai 
zsoldban álló diktátort, s előbb 
Arevalot, majd Arbenzet emelte 
az elnöki székbe, hogy demokra­
tikus átalakulás bontakozzék ki, 
a támadás veszélye Damoklész 
kardjaként függött Guatemala fö 
lőtt. Tíz esztendő alatt 56 össze­
esküvést szőttek, jórészt ameri­
kai segítségre támaszkodva — 
hogy megbuktassák a kormányt, 
s különösen kiszélesedett az ak­
namunka azóta, hogy földosztás 
céljaira kisajátítottak 90.000 hek­
tárt az amerikai tulajdonban lé­
vő United Fruit gyümölcstermelő 
társaság tulajdonából. Hosszú 
volna elmondani, hogyan próbál­
ta az Egyesült Államok ez év 
elején a pánamerikai értekezle­
ten a nyugati félteke többi or­
szágait Guatemala ellen hangol­
ni, hogyan látta el hadianyaggal 
a Guatemalával szomszédos Hon- 
durast és Nicaraguát, hogyan 
kürtölte világgá a nyugati sajtó 
heteken keresztül, hogy Guate­
mala lengyel fegyvereket vásá­
rol, mert „agresszióra készül“. 
(Az alig négymilliós Guatemala 
a 160 milliós Egyesült Államok 
ellen!)

Az amerikai lapok most azt

igyekeznek elhitetni, hogy Guate­
malában polgárháború dúl, s he­
lyi felkelők harcolnak a kormány 
ellen. Az igaz is, hogy a betola­
kodók élén az áruló guatemalai 
Armas ezredes áll, aki már hu­
zamos idő óla havi 150.000 dol­
lárt kapott Amerikától az inter­
venció ellenértékeként, s hogy az 
ország söpredékének egyes ele­
mei is megtalálhatók a támadók 
között. De akad ott bőven jó pén­
zért felbérelt nicaraguai és hon- 
durasi zsoldos is, s főképpen az 
sem titok, hogy az intervenció- 
sok repülőgépeit amerikai pilóták 
kormányozzák. Nem szólva arról, 
hogy a támadók fegyverein csu­
pán ilyen felírás látható: „Made 
in USA",

Armas ezredest egy újságíró 
„blöff-tábornoknak“ nevezte 

el, mégpedig találóan, hiszen a 
betolakodók főhadiszállása szíve­
sen ad győzelmi jelentéseket — 
a valósággal ellentétben. Az in­
tervenciósok az első napon 15 
kilométeres sávon nyomultak be 
az országba, s azt terjesztették, 
hogy elfoglalták Puerto Barrios 
kikötőjét és még több fontos vá­
rost. Ez nem volt igaz. A táma­
dók kemény ellenállásra találtak. 
Arbenz elnök már 20-án átvette 
a hadsereg főparancsnokságát és 
rádióbeszédében kijelentette:
„Egyetlen guatemalai sem akarja 
elveszteni szabadságát és nem 
akar megválni a demokratikus 
rendszertől. Azon a nyelven fo­
gunk beszélni a betolakodókkal, 
amelyen ők akarnak velünk — 
a fegyverek nyelvén.“ így is tör­
tént. Június 22-én megindult a 
kormánycsapatok általános el­
lentámadása, s a legújabb jelen­
tések arról számolnak be, hogy 
az intervenciósok fejvesztetten 
■menekülnek a hondurasi határ 
felé, miközben az országban nyu­
godtan zajlik tovább az élet,

A guatemalai kormány azon­

ban nemcsak a fegyveres erőket 
sorakoztatja fel az intervenció- 
sok megleckéztetésére, Roiello 
külügyminiszter közvetlenül a 
támadás után kérte az ENSZ 
Biztonsági Tanácsának összehí­
vását. A tanács 21-én ült össze, 
s az Egyesült Államok reakciós 
erői azonnal akcióba léptek. A 
brazil és columbiai küldöttön ke­
resztül olyan határozati javasla­
tot nyújtottak be, amely arra 
irányult, hogy Guatemala pana­
szát a pánamerikai értekezlet 
„békebizottsága“ vizsgálja meg.
A pánamerikai szervezet pedig 
köztudomásúan washingtoni irá­
nyítás alatt áll. A szovjet képvi­
selő vétót emelt e javaslat ellen, 
s végül a francia küldött által 
előterjesztett javaslatot fogadták 
el, amely a csatározások beszün­
tetésére szólítja fel a harcoló fe­
leket. A felhívásnak a támadók­
nál nem volt foganatja, ezért 
Guatemala külügyminisztere1

22-én ismét kérte a Biztonsági 
Tanács összehívását. Ezt a tanács 
soros elnöke, az amerikai Cabot 
Lodge azonnal elutasította! E 
példa nélkül álló tett olyan visz- 
szatetszést keltett a Biztonsági 
Tanács többi tagja körében, hogy 
Lodge 23-án kénytelen volt visz- 
szakozni és köközölni, hogy a 
tanács mégis összeül.
I"1 uatemalában még ropognak 

i a fegyverek, a béke ellensé­
gei tovább bonyolítják diplomá­
ciai manővereiket. A koreai há­
ború már egy esztendeje véget 
ért, Indokínában egyre nagyobb 
a kilátás a megegyezésre, új 
csatamező kell tehát, ahová fegy­
vereket lehet szállítani. A fegy­
vergyárosok úgy látszik nem 
okultak a koreai és indokínai 
példán, s nem tanulták meg, 
hogy kis népek is hatalmas tet­
tekre képesek, ha szabadságukat 
védik.

Biztató kilátások az indokínai kérdésben
Két hete nincs, hogy a koreai 

intervencióban az ameri­
kaiak vezetésével résztvett 16 
ország a genfi értekezleten vég­
leg meghiúsította a koreai kérdés 
vitájának folytatását. A megegye­
zés ellenségei — különösen az 
óceán túlsó partján — örömuj­
jongásban törtek ki, de boldog­
ságuk nem tartott’tovább néhány 
napnál. Jól látszódott, hogy az 
indokínai konfliktus megoldásá­
ra megvan a lehetőség, s hogy 
a két szembenálló fél álláspont­
jai fokozatosan közelednek egy­
máshoz.

Június 19-én soronkívül Kam­
bodzsa és Laosz kérdését tűzték 
a zárt tárgyalás napirendjére, 
megszakítva a Vietnamról folyó 
vitát. És ezen a napon megegye­
zés született. Megállapodtak ab­
ban, hogy. a harcoló felek kato­
nai képviselői azonnal megbeszé­
lésre ülnek össze és 21 napon 
belül benyújtják javaslataikat a 
konfliktus rendezésére. A 19-i 
ülés tehát eredményesnek bizo­

nyult, s hogy ez így lesz, arra 
már néhány órával előbb követ 
keztetni lehetett abból, hogy elő 
zőleg Chauvel francia megbízott, 
Eden angol külügyminiszter és 
Csou En-laj kínai külügyminisz­
ter zártkörű megbeszélést tartot­
tak. Nyilván ez volt a későbbi 
siker előjátéka, nem utolsó sor­
ban azért, mert az amerikai kül­
dött ezen a zártkörű megbeszélé­
sen nem volt jelen.

TTe június 19-i dátum neveze-
1 * les azért is, mert ezen a na­

pon hozta nyilvánosságra Mcn- 
ties-France, az új francia minisz­
terelnök kormányának névsorát. 
Miért kell felfigyelnünk erre az 
új kormányra, amely a második 
világháború utáni sorozatos fran­
cia kormányválságok után már 
a 22-ik kabinet? Azért, mert 
Mendes-Francé — noha burzsoá 
párt tagja s számos tekintetben 
szembenáll a tömegeket képvi­
selő kommunista párttal — kor­
mányának legfőbb progvammja 
ként az indokínai béke megte

remtését vallja. Már pedig ez a 
Programm pont a francia nép túl­
nyomó többségének támogatását 
élvezi. Nem véletlen, hogy a 
Mendes-France kormány hata­
lomra kerülése riadalmat keltett 
Washingtonban, hogy Bcdell- 
Smith, a genfi értekezleten részt­
vevő amerikai küldöttség vezető­
je már 20-án sürgősen Párizsba 
utazott, mert tanácskozni akart 
az új francia miniszterelnökkel. 
Pontosan nem tudjuk, miről folyt 
a szó a megbeszélésen, de két­
ségtelen, hogy az amerikai ál­
lamtitkár nyomást akart gyako­
rolni az új francia kormányra. 
Hogy ez mennyire nem sikerült 
neki, világosan kitűnt két nap­
pal később, amikor Mendes- 
France közölte: Svájcba utazik, 
hogy haladéktalanul tárgyaljon 
Csou En-lajjal az indokínai kér­
désről.

Es 23-án a berni francia nagy- 
követség épületében találkozott 
a kínai és a francia kormányfő. 
Megbeszélésről csak szűkszavú 
közlemény látott napvilágot, még­
is feltétlenül biztatott az a rövid 
nyilatkozat, amelyet, Mendes- 
France tett a találkozást követő 
sajtókonferencián. „Ez az őszinte 
és mindenre kiterjedő megbeszé­
lés — mondotta — azt a reményt 
kelti bennem, hogy a genfi érte­
kezlet kedvező előrehaladást te­
het majd,“

I gén jogosan reménykedhe-
1 tünk, mert ma már nemcsak 

a néptömegek, hanem több or­
szág kormánya részéről is egyre 
határozottabb a kívánság: véget 
kell vetni az indokínai konflik­
tusnak. A békés rendezést szol­
gálják majd azok a tárgyalások 
is, amelyek Nehru indiai minisz­
terelnök és Csou En-laj között 
folynak India fővárosában. Itt 
nem egyszerűen két politikus ül 
á tárgyalóasztalnál, hanem egy- 
milliárd ember. S 'hiába igyekszik 
az amerikai küldöttség a genfi 
értekezleten további akadályokat 
gördíteni az indokínai béke út­
jába, a békét követelő tömegek 
hangja erősebbnek bizonyul.
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Élenjáró paraszlílatalok megyei értekezlete Debrecenben i; BIHARKERESZTESI JEGYZETEK
í:ax aeatás, csillés iá tn^s>xecí/exíse> éedeké&e*t! ® járási tanács félti a hernyókat?

Két táviratot továbbított 
a posta szombaton Debrecenből 
a megye élenjáró parasztfiataljai­
nak nevében. Az egyiket az Or­
szágos Békebizottságnak címez­
ték. A guatemalai nép szabad­
ságharcához kívánt benne győ­
zelmet a parasztfiatalok értekez­
letén megjelent mintegy 130 fia­
tal traktoros, kombájn- és arató­
gépkezelő, termelőszövetkezeti és 
egyénileg dolgozó parasztfiatal. 
A másik sürgöny a Svájcban tar­
tózkodó magyar labdarúgó válo­
gatottat buzdította további nagy­
szerű sikerekre.

A diszisták maguk is nagy 
haditerv kidolgozására gyűltek 
össze. Azt beszélték meg, hogyan 
vehetik ki legjobban a részüket 
az ország kenyerének biztosítá­
sáért folyó harcból. Az értekez­
let — amit a DISZ megyei bi­
zottsága és a megyei tanács kö­
zösen hívott össze — elérte cél­
ját. Számtalan jó javaslat, bírá­
lat, versenykihívás bizonyította, 
hogy a fiatalokra mindenkor 
nyugodtan számíthat a párt. Az 
MDP nemrég megtartott III. 
kongresszusa után a megyei párt­
végrehajtóbizottság megjelölte a 
mezőgazdaság fejlesztésének és 
ezen belül az aratás, cséplés, 
tarlóhántás, másodvetés és nem 
utolsó sorban a begyűjtés győze­
lemre vitelének megyei felada­
tait. Ezek megvalósítását volt hi­
vatott elősegíteni, szervezni az 
értekezlet.

Gurbán György elvtárs. a DISZ 
megyei bizottságának titkára rö­
vid beszédében kitért arra, hogy 
ebben az évben lényegesen na­
gyobb területen kell az aratást 
elvégezni, mint az elmúlt évek­
ben. Nagyobb gonddal és alapos­
sággal kell harcolni a szemvesz­
teség ellen, mert ezt megköveteli 
a dolgozók jó ellátása. A megnö­
vekedett területekkel szemben 
azonban az idén több gép is se­
gít megkönnyíteni az aratást és 
cséplést. Az a feladat, hogy a gé­
peket jobban kihasználjuk.

Minél nagyobb a feladat, 
annál nagyobb a fiatalság lelke­
sedése, ezt bizonyítják az olyan 
vállalások, mint ifj. Kovács Sán­
doré (Hajdúszoboszló), aki meg­
fogadta, hogy kombájnjával 400 
holdon végzi el az aratást és 35 
vagon gabonát csépel el. A lel­
kes, fiatal traktorosok, kombájn- 
vezetők sokezer dolgozó parasz­
tot kín léinek meg a fáradságos, 
nehéz munkától. Ezért ezeket 
minden módon segíteni kell.

A továbbiakban a tarlóhántás, 
másodvetés elvégzésének fontos­
ságáról beszélt, majd arra, hívta 
fel a fiatalok figyelmét, hogy 
őrködjenek dolgozó népünk ke­
nyere felett, alakítsanak tűzőr- 
ségi brigádokat. Fontos ez azért 
is, mert az ellenség nem alszik. 
Az elmúlt napokban is tapasz­
taltuk, hogy Balmazújvároson 
vascölöpöket vertek a lucerna­
földbe, hogy a fűkaszáló gépeket 
tönkre tegyék. Az osztályellenség 
képes a gyújtogatásra is. Aljas 
szándékát a diszisták hiúsítsák 
meg.
DISZ szervezeteink bízzák meg 
az úttörőket kalászgyűjtéssel. 
Alakítsanak úttörő-brigádokat, 
akik elsősorban a tsz-ek és álla­
mi gazdaságok földjén gyűjtsék 
a kalászt. Kövessék az úttörők 
a hajdúhadházi példát, ahol az 
elmúlt évben 150 mázsa kalászt 
gyűjtöttek össze az úttörők.

Az elhangzott hozzászólások 
ékesen bizonyították, hogy a 
párt felhívása most is — mint 
mindig — lelkes visszhangra ta­
lált az ifjúság között. Vasvári 
Ilonát azzal küldték el társai a 
tetétleni gépállomásról, hogy ne­
vükben jelentse be: aratógépük­
kel gépenként 250 holdat fog­
nak learatni. Somorjai László, a 
hajdúböszörményi gépállomás 
fiatal agronómusa elmondotta,

hogyan segíti a körzetébe tartozó 
termelőszövetkezeteket. Elkészí­
tette például a Vörös Csillagban 
a kombájnok és cséplőgépek me­
netiránytervét, amellett a lóge- 
reblyék menetiránytervét is, hogy 
az aratás után azonnal elvégez­
hessék a tarlóhántást és a másod­
vetést. A szalma elszállítását az 
állatállomány elhelyezése arányá­
ban tervezte el a tsz vezetősé­
gével egyetértésben, hogy min­
den tanyába megfelelő mennyi­
ségű alomszalma kerüljön. Ezzel 
munkaegységet takarítanak meg.

Nagyon fontos azonban, hogy 
mielőtt az aratáshoz hozzákezde­
nénk, mindenütt elvégezzük a 
növényápolást. Ennek fontossá­
gát kihangsúlyozta felszólalásá­
ban Ambrus István elvtárs, a 
megyei pártbizottság mezőgazda- 
sági osztályának vezetője is. 
Nagy tetszéssel fogadta tehát az 
értekezlet Cscprcgi János polgári 
diszista szavait, aki elmondotta, 
hogy 17 fiatal traktoros az ara­
tás megkezdéséig növényápolást 
végez a termelőszövetkezetekben. 
Pénteken pedig 100 mázsa lucer­
nát is beszállítottak.

A felszólalásokból azt
lehetett megállapítani, hogy sok 
termelőszövetkezetben és gépál­
lomáson megbecsülik a fiatalok 
munkáját. A hajdúnánási Tán­
csics tsz-ben például, mint azt 
Nagy Erzsébet elmondotta, az 
ifjúság szemefénye a tsz tagságá­
nak. A fiatalok a megbecsülésre 
még jobb munkával válaszolnak, 
a növényápolási versenyben is 
első lett az ifi munkacsapat és 
elnyerte a kitűzött 1000 forintos 
jutalmat. Most, mielőtt megkez­
denék az aratást — a tagság úgy

határozott, hogy Tapolcára kül­
dik a tsz összes fiatal dolgozóit 
kirándulni.

Vannak még azonban olyan he­
lyek is, ahol nem adnak kellő se­
gítséget a fiatalságnak ahhoz, 
hogy képességeit kibontakoztas­
sa. Kapus György, a balmazúj­
városi gépállomás kormánykitün­
tetésben részesült dolgozója el­
mondotta, hogy a fiatal trakto­
ros gépéhez nem adnak mindig 
alkatrészt a gépállomás vezetői.

—A hajdúböszörményi gépál­
lomás fiataljai is bebizonyítot­
ták, hogy képesek nagy felada­
tok megoldására — kezdte beszé­
dét Tóth Imre fiatal traktoros, 
DISZ vezetőségi tag. — A veze­
tőség mégis ellenezte az ifi bri­
gád létrehozását. Sokszor előfor­
dul, hogy fiatal traktorosoknak 
rossz gépet adnak. Ennek ellené­
re Gorzsás Zsigimond teljesítmé­
nye a tavaszi munka idején csak 
egy-két százalékkal maradt alat­
ta sztahanovista bátyja teljesít­
ményének.

Tóth Imre olyan meggyőződés­
sel és fiatalos hévvel beszélt, 
hogy mindenki meg volt róla győ­
ződve, aki hallgatta, hogy ő és 
valamennyi ' hajdúböszörményi 
fiatal, de a megye összes pa­
rasztfiatalja teljes szívvel harcol 
a nagy nyári feladatok megoldá­
sáért.

Az értekezlet nagyban 
hozzájárul ahhoz, hogy aktivizál­
juk a megye ifjúságát az aratás, 
cséplés gyors és jó minőségű el­
végzése érdekében. Lelkes mun­
kájukban számíthatnak a párt 
támogatására és a megye vala­
mennyi becsületes dolgozójának 
segítségére. L. E.

Komoly veszedelem fenyege­
ti Hajdú-Biharban a fákat. 
Igen gyors iramban terjedt el 
a szövőlepke, de az invázió el­
len a megyében több helyen 
semmit sem tesznek. Megjelent 
a rendelkezés a kötelező irtás­
ról. Ingyen adják a „Holló 
10“-es permetezőszert, hogy a 
házak udvaráról, a házak előt­
ti fákról is mindenki, minél 
előbb irthassa ezt az igen ve­
szedelmes és szapora kártevőt.

A növényvédő állomás gépei 
teljes üzemeltetéssel dolgoz­
nak, nehogy az útmenti faso­
rokról a gyümölcsösökbe hú­
zódjon a hernyók tömege és 
veszélyeztesse gyümölcstermé­
sünket.

Színes, szép falragaszok hív­
ják fel a védekezésre a falvak

népének figyelmét. Körrende^ 
leteket hord a posta és távíró. 
Harsogja a rádió is:

Az amerikai fehér 
szövőlepke irtása kö­
telező! Elmulasztása 
büntetendő cselek­
mény!

A biharkeresztesi járási ta­
nácsnál erre mégsem figyelnek 
fel. Nem járnak elől jó példá­
val, mert a járási tanács udva­
rán s a környékén lévő fákon 
biztos védelem alatt tenyésznek 
a szövőlepke hernyói. Nem 
szedik le a hernyófészkeket. 
Ugylátszik féltik a kárt okozó 
hernyókat. (?)

Gondoljuk, a példamutatás­
ról nem mondhat le a biharke- 
tesztesi járási tanács sem!

(b_m).

BZSBW/t'/t'/VA*

Pénzjutalomban részesültek 
a jól dolgozó tsz brigádok

Termelőszövetkezetünkben, a 
hajdúnánási Táncsics tsz-ben a 
múlt héten közgyűlést hívtunk 
össze, hogy a kora tavasszal meg­
kezdődött versenyt értékeljük és 
a díjakat kiadjuk. A verseny a 
két növénytermelési brigád kö­
zött folyt a növényápolás sikeres 
elvégzéséért.

Az értékelő bizottság — a tag­
ság jóváhagyásával — a látottak 
alapján úgy döntött, hogy az el­
ső díj Nagy István brigádját 
illeti, míg a második díjat Ko­
vács Lajos brigádjának ítélték.

Az első dijat — 1000 forintot és 
a második díjat — 700 forintot 
az elnök adta át a két brigád­
vezetőnek.

Ezután tudatták a tagsággal, 
hogy a betakarításban élenjáró­
kat is jutalmazzák, az első díj 
2000, a második 1000 forint lesz. 
Kovács brigádvezető már be is 
jelentette igényét az első díjra. 
Ez mindenesetre sikerüktől, jó 
munkájuktól függ.

Bodor Mihály, 
Hajdúnánás, Táncsics tsz

A goudo® ssénabetakarítás 
minden termelőnek értleke
Az állatállomány jó áttelelte tésének alapja a jól végzett 

szénabetakarítás. Az időjárás esős és ez több munkát jelent a 
szénabetakarításnál. Vigyázni kell, nehogy az eső lúgozza ki az 
értékes takarmányt és megfeketedjen a renden.

Hajdú-Biharban a gondos szénabetakarítás terén nincs 
minden rendben. A biharkeresztesi járásban bizony elég sok ren­
den vert szénát látni és sok víz mosta lucernát; de látni azt is, 
hogyan igyekeznek a szorgalmasok a forgatással szárítgatni a 
szénát, lucenát, hogy minél előbb kazalba hordhassák, ahol védve 
van az időjárás viszontagságaitól.

A biharkeresztesi határban Szilágyi István középparaszt már 
tíz szekér szénát hordott haza a kaszálójáról. Megmentette szor­
galmas munkájával az eső elöl.

A biharkeresztesi járásban örömmel lehet megállapítani azt 
is, hogy gyűjtik a töltésekről, út menti földekről is a szénát. Az 
élelmesek kihasználják igen helyesen azt a rendelkezést, hogy 
június 10. után az utak, töltések, vasutak menti területek széna­
termése azé, aki lekaszálja. Nem vénül le így a fű, nem megy 
kárba. Hasznot jelent minden kaszasuhintás, mert a több ta­
karmány, több tejet jelent.

.... <>:
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Szilágyi István biharkeresztesi középparaszt és felesége igyekezz 
nek a széna betakarításával, nehogy renden verje az eső

önköltségcsökkentéssel növelik 
a tagok Jövedelmét 

I nádudvari Mörös Csillag tsz-ben
A nádudvari Vörös Csillag ter­

melőszövetkezet tagságának az el­
múlt évben is szép jövedelme volt. 
Az idén több jut majd egy munka­
egységre. A gazdasági év eleje óta 
arra törekednek, hogy minél na­

gyobb mértékben csökkentsék az 
önköltséget. Az egész évi munkára 
108 ezer munkaegység felhasználá­
sát tervezték. Június 15-ig a telje­
sített munkaegységek száma nem 
haladja meg a 67 ezret.

w

Marosán György bedői dolgozó paraszt szerződéses hizlalással 
adja be ezt a három kövér sertést

A brigádvezetők gondosan ügyel­
nek arra, hogy a munkaegység, 
könyv alapján számolják cl a tagok 
teljesítményét. Nem tűrnek lazasá­
got, munkaegység hígítást. Már a 
vetésnél új módszert alkalmaztak 
jó szervezéssel elvontak a fogatoktól 
egy munkaerőt, anélkül, hogy az a 
haladást gátolta volna vagy na­
gyobb megerőltetést okozott volna 
az ott dolgozóknak. Ezzel a mód 
szerrel 14—16 munkaegységet ta 
karítottak meg naponta.

A sertésnevelés, tej-, tojáshozam 
emelése terén is kiváló eredményt 
értek el a Vörös Csillagban. Tehe­
neknél az egyedi takarmányozás, a 
gondos ápolás azt eredményezte, 
hogy csaknem kilenc literre emel 
lék a fejési átlagot. Az idei gaz­
dasági évre tervezeti 42 ezer liter 
előirányzott tejhozamot máris túl­
teljesítették. Június elsejére az 
egész évi tejbeadást teljesítették és 
8000 liter tejet szabadon értékesí­
tettek. A sertéstenyésztésben 195 
terven felüli szaporulatból 85 ezer 
forint jövedelme volt a tsz-nek. Az 
egy tyúkra eső tojásátlagot 80 da­
rabjával tervezték, eddig 60 darab 
átlaghozamot értek el.

JAKAB MIHÁLY
munkaérdemrendes 
traktorvezető 
versenykihívása

$ Pártunk III. kongresszusána
* irányelvei alapján versenyre h 

vom ki a debreceni gépállomá 
valamennyi G és R 35-ös traktot 
ral . dolgozó traktorvezetőjét a 
alábbiak szerint :

Vállalom, hogy erőgépem nyá: 
tervét 150 százalékra teljesített 
Ezt a munkát úgy végzem, hog 
eredménye métermázsákban ji 
lentkezzék. Vállalom, hogy no) 

- málholdanként 1 kilogramt
♦ üzemanyagot takarítok meg a; 

zal, hogy az üresjáratot a legk;
„ sebbre csökkentem és erőgépet 
% kapacitását maximálisan kihas; 
inálom. Aratógépemmel 200 ke 
J taszteri hold learatását vállalón 
t a tarlóhántást és másodvetéí 

határidő előtt 3 nappal befeji 
zem. Nappal harmat-felszáradd: 
tói harmat-leszálltáig aratok, é; 
szaka pedig a learatott területé 
elvégzem a tarlóhántást. A csé£ 
lésnél a szemveszteséget 1.5 szc

• zaíéfc alá szorítom le. A gépemi 
t rendesen karbantartom, ezzel el
* érem, hogy főalkatrészt a nyá-i 

idényszak alatt nem cserélek.
JAKAB MIHÁLY, 

traktorvezető, 
debreceni gépállomá.
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Egy instruktor első lépései
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J Amióta a kolomnai kerületi 
pártbizottság megalakította a 

; gépállomási instruktor csoporto­
kat, a borosévszki gépállomáshoz 
tartozó öt kolhozban dolgozom. 
Régebben is jártam ezekben a 
kolhozokban, mint a kerületi 
pártbizottság titkára. Akkori uta­
zásaim célja azonban rendszerint 
egy-egy konkrét megbízás telje­
sítése volt. Ma egészen máskép­
pen foglalkozom ezekkel a kol­
hozokkal. Feladatom, hogy ala­
posan ismerjem a kolhozok éle­
tét és segítsek megoldani a ne­
hézségeket.

A legnehezebb az elindulás 
volt. Hol kezdjem ? Néhány na­
pot töltöttem minden kolhozban. 
Kiderült, hogy az „Üj idő’1 kol­
hozzal kezdetben nem kell annyit 
foglalkoznom, mint a többivel. 
Ennek a kolhoznak 20 éves gya­
korlattal rendelkező elnöke van, 
a munka folyamatosan, jól megy. 
Megállapítottam azt is, hogy a 
legtöbbet a Lenin-kolhozzal és a 
„Párizsi kommün" kolhozzal kell 
foglalkoznom. A rámbízott kol­
hozok közül ez a kettő a legna­
gyobb és a legelmaradottabb.

Első látogatásaim idején mind­
két, kolhoz — amint mondani
szokás _ „teli álmát ’ aludta.
Nem készültek a tavaszra, nem 
hordták ki a h-ágyát. A Lenin- 
kolhozban gyakran cserélődtek az 
elnökök, a brigádok tagjai las­
sanként megszokták, hogy a kol­
hoz vezetőiben a tisztségeket 
ideiglenesen betöltő embereket 
lássanak, akik semmiért sem fe­
lelősek. A dolgok odáig fajultak, 
hogy a kolhozparasztok kelletle­
nül jártak munkába.

- Első tapasztalataim után_ taná­
csot kértem a pártbizottság tit­
kárától. Ügy határoztunk, a leg­
fontosabb, hogy rendet teremt­
sünk a munkaszervezésben, s 
megszilárdítsuk a munkafegyel­
met. Ehhez azonban szükséges 
volt, hogy megmutassuk az embe­
reknek, milyen eredményeket 
érhetnek már el ebben az évben, 
ha szervezetten dolgoznak.

A „Párizsi kommün" kolhoz­
ban 19 párttag van. Taggyűlést 
tartottunk és megvitattuk a kol­
hoz 1954. évi tervét. Azután el­
határoztuk, hogy kolhozgyűlést 
hívunk össze, s azon megbeszél-

■

N. BOCSARNYIKOV, 
a kolomnai kerületi 

pártbizottság instruktorának 
leveléből
★

jük, hogyan lehet megjavítani a 
gazdaság munkáját, megindítani 
a munkaversenyt. A kolhozgyű­
lést azonban nem tudtuk meg­
tartani, mert alig néhányan jöt­
tek el. Kiderült, hogy rossz volt 
az előkészítés, a szervezők _ azt 
hitték, elegendő, ha plakáton 
meghirdetik a gyűlést. Rájöttem, 
hogy magam is nagy hibát kö­
vettem el, mert nem segítettem 
a gyűlés előkészítésében. Ekkor 
úgy határoztunk, hogy a kom­
munisták felkeresik az összes 
brigádokat, meglátogatnak kivé­
tel nélkül minden kolhozparasz­
tot, beszélgetnek velük a párt 
Központi Bizottságának szeptem­
beri teljes ülésén hozott határo­
zatokról, a kolhoz előtt álló fel­
adatokról, a gyűlésről. Magam is 
nagyon sok kolhozparaszttal be­
szélgettem és sok olyan dolgot 
tudtam meg, amelyről értekezle­
teken sohasem értesültem volna.

Amikor aztán újra meghirdet­
tük a kolhozgyűlést, a kolhozpa­
rasztok nagy érdeklődéssel jöttek 
el, mert úgy tapasztalták, hogy a 
kolhoz vezetősége érdeklődik dol­
gaik iránt, hogy a kolhozban 
mindinkább igyekeznek rendet 
teremteni.

A gazdasági terv megvitatása 
nagyon élénk volt. A kolhozpa­
rasztok helyeselték a zöldségfélék 
vetésterületének növelését, az 
üvegház építésének tervét. Éle­
sen bírálták a hibákat. Az egész 
gyűlésen érezni lehetett, bíznak 
abban, hogy a kolhoz gazdasága 
hamarosan fellendül, s valahogy 
magától úgy adódott, hogy a gyű­
lés résztvevői versenyre hívták 
ki a Lenin kolhozt.

Hasonló gyűlést tartottunk a Le­
nin kolhozban is, ahol a „Párizsi 
kommün“ kolhoz versenykihívása 
nagy visszhangot keltett. A két 
kolhoz a horosevszki gépállomást 
bízta meg a havi eredmények ér­
tékelésével.

A lezajlott gyűlések után a két 
kolhoz képviselői meglátogattak 
egymást. A ,,Párizsi kommün íe- 
jőnői úgy vették észre, hogy a 
Lenin kolhozban tisztábbak a te­
henek s hazatérve kolhozukba, 
lázas munkába fogtak : kefél­
ték az állatokat, kimeszelték az 
istállókat, a borjúgondozónők ma­
guk szállítottak friss alomszalmat 
a telepre — eddig mindig azt kö­
vetelték, adjon e célra a kolhoz 
fuvarost. Hasonló lázas munka 
folyt a sertéstenyésztési , telepen 
is. A nagy munkában még az is­
kolásgyerekek is segítettek, ami 
eddig sohasem fordult elő.

Más körülmények között ilyen 
nagy munka elvégzéséhez sok 
gyűlésre, esetleg erélyes közbe­
lépésre is szükség lett volna és 
bizonyára elhangzottak volna 
ilyen ellenvetések : „Adjatok me­
szel, adjatok meszelőt", stb. A 
Lenin kolhozban tett látogatás 
hatására azonban egyszeriben 
minden akadt.

A kolhozban bevezették a „bri­
gádnapokat”, amelyeken deká- 
donkint — azaz minden _ hónap 
4-én, 14-én, 24-én — értékelik a 
brigádok munkáját. A legjobb 
brigád elnyeri a kolhoz vándor- 
zászlaját, a kolhoz vezetősége kö­
szönetét mond a normát túltelje­
sítő kolhozparasztoknak. Ugyan­
akkor felhívja az elmaradozókat, 
javítsák meg munkájukat. A „bri- 
gádnapok“ rendszeresítése meg­
szilárdította a munkafegyelmet.

Reggeltől-estig munkában telik 
el az instruktor napja. Este aztán 
gondolatban összegezem a nap 
eseményeit, feljegyzéseket készí­
tek, esetleg hosszabb időre szóló 
előjegyzéseket. Az instruktor 
munkája : az emberekkel folyta­
tott munka. Nem szabad kívánni
__ mint azt némely pártbizottság
munkatársai teszik — hogy az 
instruktorok minden eseményről 
jelentést írjanak. Az instruktor 
nak sok segítségre, tanácsra van 
szüksége, de ezeket a tanácsokat 
nem értekezleteken kell megkap­
nia. Arra van szükség, hogy az 
instruktorokat minél ritkábban 
szólítsák el a kolhozokból és 
hogy az instruktori csoportok ve­
zetői viszont minél gyakrabban 
keressék fel a kolhozokat, s ott 
a helyszínen tanítsák az istrukto- 
rokat arra, hogyan javítsák to­
vább munkájukat.

Vasárnap
KOSSUTH-RÁDIÓ

!_g- Reggeli zene, 8: Hírek,
8 15: Egy falu — egy nóta, 9: Zenés 
feltörő, 10: Vasárnapi levél, 10: 
a kutva nem eladó. 11: Épülő szép 
hazánk, 12.15: Jó ebédhez szól 
nóta. 12.45: Szimfonikus zene. 14.t 
Jó munkáért — szép muzsikát, 
1145: Előadás, 15: Szív küld! szív­
nek szívesen, 16: Irodalmi séták,
16 50: Tánczene, 17.40: Kincses Ka­
lendárium, 18.40: Rádiólexikon. 10.10 
Zalamegyei népdalok, 19.30: Az 
épülő kommunizmus nagy országa 
ban. 20.10: Mesél a nagy folyo, — 
->1 10: Tánczene, 21.30: Vasárnap 
sportja, 22.10: Két magyar daljátéli 
23: Heyszínt közvetítés Budapest
hangversenytermeiből.

PETÖFl-RADIÖ 
8: Reggeli zene, 8.30: Evangélikus 

vallásos félóra, 9: Falurádió, 9.39: 
Miska bácsi lemezesládája, 11: Népe 
dalai 11.30: Dallal, tánccal, 12.30: 
A világirodalom humora. 13: Ope­
rett részletek, 13.45: Filmzene 14: 
Hanglemezek, 15: Előadás lo.-0: 
fogjatok be, szent árnyékok, lo. 
Operarészletek, 16.40: Az elveszett 
idő, 17.20: így látom én... l'.4J 
Zenekari hangverseny, 18.35: Hang 
lemezek, 19.10: Könnyű muzsika, 
19.40: Tánczene, 20.15: A Tartós b 
kéért, népi demokráciáért c. lap is- 
mertetése. 20.30: Zenekari művek 
21.30: Szép esti muzsika.

Hétfő

Figyelő, 18.30: Tánczene, 1B.50:
Napló, 19.10: Verbunkosok és csár­
dások, 19.30: A virágzó mezőgazda­
ság útján, 20.10: Sportközvetítés, —- 
22.10: Tiz perc külpolitika, 23.40: 
Hanglemezek.

PETÖFl-RADIÖ
6.50: Reggeli zene, 14: A Magyar 

Rádió kisegyüttese játszik, 14S0: Tíz 
perc tudomány, 15: Operahangver­
seny, 15.30: Móricz Zsigmond két 
elbeszélése, 16.02: Zenekari hang­
verseny, 16.45: Dalok, 17: Híres né­
pi zenekarok műsorából. 17.15: Ének­
kari hangverseny, 17.40: Kolumbus 
felfedezi Amerikát, 18.10: Magyar 
szerzők zongoramüvei, 18.32: Mon- 
tagh János nagybőgőn játszik, 18.40: 
Filmzene, 19.10: Bókay Csaba hege­
dül. 19.30: Fuvószene,

KOSSUTH-RÁDIÖ 
8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: 

Orosz nyelvlecke, 9.40: Iskolai körű 
sok. 10.10: Néger spirituálé, 10.30 
Óvodások műsora, 11: Dalok és 
hangszerszólók, 11.30: Bocsáss meg 
Marika. 12.10: Hanglemezek, 13: Mi 
történt a nagyvilágban? 13.30: Ba­
lettzene, 14.25: Úttörő-híradó, 14.50: 
Heti zenés kalendárium, 15.40: Tánc­
dalok, 16: Most légy okos, Domokos! 
16.25: Műsor az úttörők zenei szak­
köreinek, 17.10: Előadás, _ 1
Hanglemezek, 17.40: A szovjet iro­
dalom története. 18.10: Fúvószene, 
18.30: Hangos újság, 19: Színes népi 
muzsika, 19.40: A rádió válaszol fa­
lusi hallgatói kérdéseire. 20.10: A 
küldetés, 21.28: Jó munkáért 
szép muzsikát! 22.10: Tíz perc kü 
politika. 22.20 Hazánk zenei életebi 
23.30: Éji zene,

PETŐFI-RÁDIÓ 
6.50: Filmzene, 14: A Magyar Rá­

dió kisegyüttese játszik, 14.40: Hang­
lemezek, 15.10: Szórakoztató zene, 
16.20: Román népzene, 16.40: Szim­
fonikus zene, 17.20: Művészek az if­
júsági Rádió mikrofonja előtt, 17.4." 
Szív küldi szívnek szívesen, 18.10 
Nyugtalan élet, 18.40: Szórakoztató 
zenekari muzsika, 19: Az épülő 
kommunizmus nagy országában. 
19.30: Operarészletek, 20.10: Sport- 
híradó, 20.30: Az előadóművészet 
mesterei. 21: Orvosi tanácsok.

Csütörtök
KOSSUTH-RADIO 

8.30: Balettzen, 9.20: A narancs, 
9.-10: Magyar népdalok, 10.10: Nép­
dalok és táncok, 10.30: Gazdag ered­
mények a sivár futóhomokon, 10.45: 
Régi magyar muzsika, 11.10: Kedves 
szóval, vidám dallal, 11.30: Színes 
muzsika, 12.15: Déli hangverseny, 
13: Ifjúsági kórusok énekelnek,
13.30: Kóczé Gyula és zenekara ját­
szik, 14.25: A Rádió Gyermek újság 
műsora, 15.10: Schubert-müvek,
15.30: Az ősember gondolkodása, — 
15.45: Népek zenéje, 16: Jókai Mór 
élete és müvei, 16.30: Hangleme­
zek, 17.10: Operarészletek, 17.45: 
Külpolitikai kérdésekre válaszolunk, 
18: Szív küldi szívnek szívesen, — 
18.30: Hangos Újság, 19: Egy falu 
— egy nóta, 19.40: A rádió válaszol 
falusi hallgatói kérdéseire, 20.10: Sza­
badság szerelem, 21.10: Tánczene, 
28.30: Éji zene.

PETÖFl-RADIÖ 
6.5.0: Filmdalok, 14: Zenekari bang- 

! verseny, 15: A Magyar Rádió kis- 
' együttese játszik, 15.40: Vígoperák- 
ból, 16.30: A nyár a zenében, 17.25: 
Előadás, 17.40: Operett részi etek, — 
18.30: Előadás, 19: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában, 19.20: 
Könnyű fuvószene, 20.10: Sporthír 
adó, 20.30: Népek dalai és láncai. 
>1.30: 800 millió... 22: Operettzene, 
22.10: Tánc zene, 23: ldegennyelvű 
vízjelzőszoigálat.

j i 1

Szülői élmények...
1 A debreceni Petőfi iskola év­
záróján vettem részt. A szokásos 
búcsúztatás után sok szép aján­
dékot osztottak ki a vasgyűjtés- 
ben legjobb eredményt elért ta­
nulóknak és brigádoknak, a leg­
jobb tornászoknak, sportolóknak, 
kiváló tanulóknak és példamuta­
tó úttörőknek.

A gyermekek egy része nyaral­
ni megy. A költségekre az iskola 
személyenként 90 forintot ad, az 
MNDSZ pedig 300 forinttal járul 
hozzá az üdültetéshez. Az iskola 
három éves — egyben büszke tu­
lajdonosa a Rákosi vándorzászló­
nak.
, Szász Gábor ne,

Homokkert.

JOBB ÁRUELLÁTÁST A FALUNAK
Az álmoscti szövetkezeti boltos, 

figyelembe véve a dolgozók 
szükségletét, az idén is idejében 
megrendelte az aratáshoz szük­
séges kaszákat. Kasza he 
azonban zsírosbödönöket küld­
tek, pedig ez őszig nem késik, 
mert a sertés ölesek nagyobbáva 
akkor lesznek.

Ugyancsak nem egy esetben 
kérték a lakosok a bolt vezető­
jét, hogy szódabikarbónát és sza­
licilt biztosítson a dolgozóknak. 
A boltvezető a rendelést megcsi­
nálta, de még a mai napig sem 
érkezett egyik cikkből sem. Szó­
dabikarbóna szükséges azért is, 
mert a dolgozók a határon nem 

, a megszokott vizet isszák, ami

hamar megárt s ha ilyenkor szó­
dabikarbónát használnak, nincs 
semmi baj.

A háziasszonyok már megkezd- 
k a befőzést, de baj van, mert 

nincs szalicil. A járási tanács­
tól legalább három esetben el­
lenőrizték, hogyan elégíti ki a 
dolgozók igényét a szövetkezet, a 
hiányzó árucikkeket fel is írták, 
de eddig semmi javulás nem tör­
tént.

Reméljük, hamarosan megvál­
tozik a helyzet és nagyobb gon­
dol; fordítanak a dolgozók áru­
ellátására.

PATKA SÁNDOR, 
az álmosdi termelési biz. 

elnöke.

AZ EBESI ISKOLA ÉVZÁRÓJA
Mint az ország többi részén,

ünnepélyes keretek kijutnia hozzánk
neki kijárni télen is. Nehéz volt

nálunk is ------. _ , .
között zajlott le az iskolai evza 
ró. A megnyitó énekszám után

de soha el nem
maradt.

Nehéz

ifi |!

......... ......... volt a munkája, mert
az igazgató”'búcsúztatta a nyol- bizony nálunk a szülők, kevés 
cadikosokat. A jobb tanulóknak kivételével nem segítik a tamto- 
iutalomkönyvet osztottak ki. A kát. Kelemen tanító bácsi jo kap- 
nyolcadikosok közül hárman kap- csolatot teremtett szüléinkkel. 
tak díszoklevelet, egy hetedikes Szívesen beszélgetett velük bar- 
naitás aranyérmet kapott. Az hol. Szülők iskoláján, szülői er- 
ünnepély legkiemelkedőbb része tekezleteken tamtgatta okét 
az volt7 mikor Kelemen Pál ta- Érdemeit kis* versikebe foglal- 

, , ' ., tanit-Ankat bú- va szavaltam el, így- búcsúztunk
mto bácsit, .1 , az évzárón tanítónktól, az iskolá-
csúztattuk. Nyolc évig tani o ^1 és a nyolcadikosoktól.
Ebesen, ami nagy dolog annál is FOGARASI IBOLYA,
Inkább, mert a városból kellett ebesi ált. isk,

A biharkeresztesi 
Szabad Föld tsz befejezte 

a soronlévő növényápolást
örömmel nézhetünk végig p 

biharkeresztesi Szabad Föld tsi 
földjén, hol a soros növényápolási 
munkálatokat már befejezték. 
Juhász Károly elvtárs, a tsz el 
nöke örömmel közölte,hogy pár 
nap múlva megkezdik az aratást 

A biharkeresztesi gépállomás 
dolgozói is minden segítsége: 
megadnak, hogy a tsz-nél az ara­
tás zökkenőmentes legyen.

MESTER MARIA, 
Biharkercsztes, gépállomás.

Kedd
KOSSUTH-RADIO 

8.30: Reggeli hangverseny, 9.20:
A nyitvafelejtett ajtó. 9.45: Zenélő 
doboz, 10.10: Szórakoztató zene. 
10.40: Előadás, 11: Csehszlovák fű 
vöszene, 11.30: A Bosporus, 11.50 
Klarinét-rapszódia, 12.15: Vidám me­
lódiák, 13: Hangszeres táncok. 
13.30: Balettzene. 14.25: Hangver­
seny gyermekeknek, 15.15: Kodály 
Zoltán dalműveiből, 16: Az égő lánd 
zsa, 16.40: Tánczene, 17.10: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17.40: Leg 
kedvesebb verseim, 18: Fúvósötös, 
18,22: Neuhaus zongorázik, 18.30. 
Hangos Újság, 19: Egy falu — egy 
nóta, 20.10: Ismerkedés a zeneiroda 
lommal, 21: Könnyű szárnyakon. 
21,10: Jő munkáért — szép muzsi­
kát! 23: Mi történt a nagyvilágban? 
23.05: Éji zene.

PETÖFl-RADIÖ 
6.50: Verbunkosok és csárdások 

14' Szimfonikus zene, 14.46: Olasz 
dalok. 15: A Magyar Rádió kisegyüt 
tese játszik, 15.31: Szonáta, 15.40: 
Szülőfalum, 16.10: Operettzene, 17.15: 
A lengyel Szilézia, 17.30: Zenekari 
müvek, 18.05: Felszállóit a páva, - 
18.19: Előadás, 18.30: Bach-müvet 
19: Az épülő kommunizmus nagy or­
szágában, 19.30: Verdi operáiból. — 
20.50: Sirály. Csehov drámájának 
rádióváltozata. 22.32: A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik, Lakatos 

i Sándbr vezetésével.

Szerda
KOSSUTH-RADIO 

8.30: Jani József és zenekara ját 
zik, 9: Mi történt a nagyvilágban? 

5.05: Szórakoztató zene, 9.20: Utazás 
i Holdba, 9.40: Daltanulás, 10.10: 
tapossy Andor énekel, 10.30: Mit 
í.sol báránykám? 11: Szimfonikus 
sene, 11.30: A Magyar Rádió ének- 
tarának műsora, 12.15: Hangos Új­
ul g, 12.45: Operett- és filmzene, — 
13 20: Vidám zene, 14.25: Uttörő- 
ítradó 14.50: Népi zene — népi kó­
ma, 15.10: Az épülő kommunizmus 
lágy országában, 15.40: Könnyű ze 
ie, 16: A Gyermekrádió műsora. — 
16.40: Kedves hallgatóink, 17.10: 
5ziv küldi szívnek szívesen, 18: Ifjú

Péntek
KOSSUTH-RADIO 

8.30: Zenekari hangverseny, 9.20: 
Vászja teknősbékái. 9.40: Patak 
partján, 10.10: Orgonamüvek, 10.30: 
Óvodások műsora, 10.50: Az Okos 
Mackó, 11: Toki Horváth Gyula és 
zenekara játszik, 11.30: Párizsi eső. 
12.15: Hangos Újság, 12.35: Táncze­
ne. 13: Operettrészletek, 13.30: A 
Szlovák Népi Művészegyüttes b--mu­
lató műsora. 14.25: Uttörő-hiradó, — 
14.50: Szimfonikus költemény, 15.40: 
Verbunkosok, 15.10: Ilosfalvi Róbert 

I énekel, 15.30: Hanglemezek, 16:
Orosz nyelvlecke, 16.20: Fiatalok 
s por (híradója, 16.40: Hegedümuzsi- 
xa, 17.10: A Magyar Rádió népi ze­
nekara játszik, 17.40: Az ősember 
gondolkozása, 18: Német madrigálok, 
18.20: A Holéczy-együttes játszik, — 
18.45: Nemzetközi kérdések, 19: Jó 
munkáért — szép muzsikát, 19.40: A 
rádió válaszol falusi hallgatói kér- 
dáseire. 20.10: Esti krónika, 21: 
Szimfonikus zene, 21.52: Czimbalor.% 
verseny, 22.10: Tíz perc külpolitika.

50: Suhognak a kaszák. 23: Éji 
zene.

PETÖFl-RADIÖ
6.50: Könnyű hangszerszólók, 14: 

Színes muzsika, 14.40: Schumann- 
müvek, 15.15: Filmzene, 16: Népi ze­
ne, 16.30: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 17: Szerzők műveiből,' 17.30: A 
malom, 17.50: Tánc az operettben, 
18.10: Előadás, 19: Az épülő kommu­
nizmus nagy országában.

Szombat
KOSSUTH-RADtÖ

8.30: Táncok szimfonikus zenekar­
ra, 9.20: Úttörő-híradó, 9.45: A Gyer­
mekrádió műsora, 10.10: A vashuta 

■ emberei, 11.27: Hanglemezek, 11.30: 
Tíz perc tudomány, 11.40: Vidéki né- 

i pl zenekarok műsorából, 12.15: Déli 
hangverseny, 13.10: Szovjet népek 
dalai. 13.30: Magyar fúvószene, — 
14.25: Offenbach-müvek, — 14.55:

I Szirtország, 15.20: Szív küldi szívnek 
szívesen, 15.50: Nyáron történt, — 
16.20: Operettkettősök, 16.40: Kedves 
hallgatóink, 17.10: Arató ünnep, — 
17.30: Szövetkezeti Híradó, 18: Egy 
falu — egy nóta, 18.30: Az épülő 
kommunizmus nagy országában, 19: 
Üzemi hangverseny, 20.10: Könyv, 
muzsika, színház. 21.10: A rádió né* 
-1 zenekara játszik, 22.10: Tánc éjfél- 
. . közben 23: Mi történt a nagy­
világban?

PETÖFl-RADIÖ
6.50: Népdalok, 14: Szendlay

I László és zenekara játszik, 14.45: Ea- 
ietlzene, 15.20: Mindenki operája, — 
16.20: A tudomány úttörői, 16.40: 
Nagy együttesek műsorából, 17.10:

I Tíz perc közgazdaság, 17.20: Tanul­
junk énekszóra oroszul! 17.40: Tánc­
zene, 18: Vizl Sándor, 18.30: Szív 
küldi szívnek szívesen, 19: Hangos 

I Újság, 19.30: Liszt müveiből. 20.10: 
j Sporthlradő, 20.30: Szórakoztató zene 
121: Népdalcsokor, 22: Népszerű opc- 
' rarészletek.
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1879. júniul 
ábrázolója, Mórt 
lyet a mai kortó| 
ember szívébe z 

Debrecen : 
egyszer mint fő 
mindhalálig'’. Dl 
lésének 75. évfa 
szobrászművész 
ban helyezik el. I 

Kedden (2j 
nek a versével 
dombormű hirdl 
ról, a nagy mad

Hidej
fngyl'l

Dórái

Sör, szódavíz, 
három hűsítő ío| 
leginkább, Azaz, 
na. ha sűrűn ki 
Erről a súlyos 
vendéglátóipar 
blémáiról, beruh! 
illetékesebbel. Dn] 
sal. a Hajdú-Bibi 
déglálóipari Trösl 
beszélgettünk. ElJ

Mi a hell
davízellátl

Az elmúlt hel 
lap“ igen sűrűn f 
rálta a vendéglá 
toknál tapasztalhj 
osztást, szervezet 
szertelenséget és 
a lap az italbolt] 
ra. hogy a fogyj 
egészségük vedelj 
tisztaságot terelj 
boltokban. Kétsd 
sűrűn mutatkozó 
sorban mi, a ven 
gőzéi vagyunk a 
tennivaló — és] 
helyes szervezd 
munkával nagy 
teni tudnánk. VJ 
olyan nehézsége 
pillanatban mégi 
teni, de amelyel 
lyozzák a vállalf 
a közönség igénj 
tőkben kielégíts 
sörellátásról k| 
Emiatt kapjuk 
szemrehányást. I 
gos, mert egyes : 
lemből nem szó | 
kor sem, antike 
dolog, hogy az 
rohamos téptek I 
sörfogyasztás —I 
tudott lépés’ ta| 
gyártás. A „Szí 
a napokban köz 
raink kapacitás 
látni a megnövel 
Ez az oka annal 
ran a nap kül 
itt-ott — eseti] 
egész városban 
héten azonban 
javulás a sörei,] 
godtan állítom.] 
har az ország ] 
zül sörrel a lel 
többivel szenibd 
lehet akkor ma 
— A szerk.)

Elismerem: 
hogy egyidőben] 
sem egy pohár 
hár szódavizet I 
lat szállítási ntj 
gyöleghiánnval 
így elegendő 
üdítőitalt a va 
ölelkezésére hol 
ség panasza jól 
tudjuk kiclégíf 
még szódavízbe!

Közbevl
Hütik I

sört va
egyes il

Több italból! 
is tapasztaltam]
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MÓRICZ ZSIGMOND SZÜLETÉSÉNEK 
75. ÉVFORDULÓJA

1879. június 29-én született Ady harcostársa, a korhadt magyar társadalom merész, őszinte 
ábrázolója, Móricz Zsigmond. Lehet-e méltó emléket állítani anagy író emlékének, olyat, ami­
lyet a mai kortól megérdemel ? A legszebb elismerést már kivívta Ö, hiszen minden igaz magyar
ember szívébe zárta emlékét. „ . ...

Debrecen jogosan lehet buszke Monczra. Kétszer volt itt diák. Egyszer mint kisdiák, s 
eauszer mint főiskolás. Debreceni diákéveinek emléke egyik legkedvesebb regénye, a „Légy jó 
mindhalálig" Debrecenben töltött éveire mindig szívesen gondolt vissza Móricz Zsigmond. Szüle­
lésének 75 évfordulója alkalmából Debrecen város emléktáblát készíttetett. A Medgyesi Ferenc 
szobrászművész által elkészített domborművet Móricz ősi iskolájának, a Ref. Kollégiumnak a falá­
ban helyezik el. ..... . . , , , .....

Kedden (29-én) délután fi orakor lesz a aombormu leleplezese, ahol barátjának. Ady Endré­
nek a versével emlékezünk Móricz Zsigmondra, majd dr. Tóth Béla tanár tart emlékbeszédet. A 
dombormű hirdesse büszkén, hogy Debrecen dolgozói hálával emlékeznek meg Móricz Zsigmond- 
ról, a nagy magyar regényíróról.

------------——MW—— I

Hideg sört és hűsítő italokat, ízletes 
fagylaltot akarunk adni a dolgosoknak

Darai Béla, a V'cnd églátóipari Tröszt igazgatója nyilatkozik
a „Néplap“-nak

Befejezte második negyedévi 
a Debreceni Ruházati Bolt

Iatozókká átépítve) elsősorban a 
külsőségeken nyitunk új üzlete 
két, de a régieket is — ahol 
szükség mutatkozik — átalakít-

Az ipari üzemek mellett a ke­
reskedelmi vállalatok is határ­
idő előtt tesznek eleget második 
negyedévi kötelezettségüknek. Az 
Állami Aruház után most a Deb­

receni Ruházati Bolt dolgozói is 
közölték, hogy második negyed­
évi és félévi tervüket június. 
25-ig 103 százalékban teljesítet­
ték.

Legújabb jelentések a tervteljesítésről
A DEBRECENI SÜTŐIPARI 

VÁLLALAT dolgozói örömmel 
adtak hírt arról, hogy június 
14-én teljesítették a vállalat első 
félévi tervét. Az üzemek közül a 
Csokonai-utcai és a Vár-utcai sü­
tödék dolgozói végezték a leg­
jobb munkát. Egyénileg Vékony 
Ignác dagasztó, Kelemen Endre 
kemencés, Radnai János fűtő és 
Jenes Sándor dagasztó brigádja 
ért el kimagasló eredményt.

A DEBRECENI BAROMFI­
FELDOLGOZÓ VÁLLALAT dol­
gozóinak lelkes munkáját is si­

ker koronázta : június 24-én dél­
re az első félévi, június 25-én 
délre pedig a második negyedévi 
tervet teljesítették 100 százalékos 
tervszerűség mellett. A nagyszerű 
eredmény eléréséhez a dolgozók 
közül Dobozi Irén 180, Tordai 
Erzsébet és Szabó Zoltánná 195, 
Fábián Sándorné 210, B. Nagy 
Zsófia 176, Horogh G-ézáné 175, 
B. Nagy Piroska 170, Noszuly 
András 160 százalékos átlagtelje­
sítménnyel járult hozzá.

Sör, szódavíz, fagylalt::: Ez a az üzletben, mégsem hideg sem 
három hűsítő fogy napjainkban a sör, sem a szóda. A lelkiisme- 
leginkább. Azaz, hogy csak fogy- rétién dolgozókat leváltjuk — 
na. ha sűrűn ki nem fogyna..; nehogy azt higgyék, hogy „szí-
Erröl a súlyos hiányosságról, a vességet“ tesznek a fogyasztók- juk. Tervünk például, hogy a 
vendéglátóipar különböző pro- nak, ha becsületesen kiszolgálják, harmadik negyedévben — né- 
blémáiról, beruházásairól a leg- A másik hiba az, hogy a Belsped hány héten belül — a Rákosi- 
illetékesebbel, Darai Béla elvtárs- nem tud minden esetben kocsit telepen, Bihari-telepen, Téglás­
sal. a Hajdú’-Bihavmegyei Ven- biztosítani, amely széthordja a kertben, Tócóskertben, Nyúláson, 
déglátóipari Tröszt igazgatójával Hűtőházból a jeget a város kü- Csapókertben és_ a Homokkertben 
beszélgettünk. Első kérdésünk: lönböző részein lévő italboltok- fagylaltot árusító üzletet nyitunk.

. ba. Naponta 700 tábla jégre van Ezenkívül a Szabadság-ét terem­
ni a helyzet a sör-, szó- szükségünk — ezt sikerült bizto- ben új konyhát építünk, a Vö- 
davízellátás terén? sítanunk. Ezután az üzletvezetők rös Hadsereg-útja 70. sz. alatt 400

Az elmúlt hetekben a „Nép- lelkiismeretességétől függ, hogy személyes kerthelyiséget létesí- 
jSp“ igen sűrűn és jogosan bí- hideg hűsítőitalt kapnak-e ebben tünk (De (mikor készül már el. 
ralta a vendéglátóipari vállala- a kánikulában a fogyasztók. — A szerk.) — a Hatvan-utca es
toknál tapasztalható rossz áruéi- .... , , Nyugsth-uUca sarkam evő' '.
osztást szervezetlenséget, rend- Hogyan állunk a fagylalt korcsmát cukrászdává alakítjuk
szertelenséget és helyesen kérte minőségével? át-® S!m0,nl: ví~?tCaTl \ Ontunk
a lap az italboltok dolgozóit ar- Azt mondhatom: az elmúlt hé- klfozot és dietaskonvr 
ra, hogy a fogyasztók és saját ^en általában minőségi javulás
egészségük védelmében nagyobb következett a Vigadó fagy- - - .. „ukrászda lesz a
tisztaságot teremtsenek az ital- jaltja például minden kritikát nrex'er féle* cukrászda he-
boltokban. Kétségtelen, hogy a elbíl, Inkább az a baj továbbra Sgéten^a VÖ- 
sűrűn mutatkozó hibákért első- is> hogy a váUalat nem rendel- ^egeben (Kossuth utca), a
sorban mi, a vendéglátóipar dől- kezjk elegendő hűtőgéppel és így 
gozói vagyunk felelősek. Sok a nem tudunk annyit fagyasztani, 
tennivaló — és hiányosság, ezt amennyire szükség lenne — kü- 
helyes szervezéssel, rugalmas ionosén a külsőségen. Nagy visz- 
munkával nagy részben csökken- szásság van a fagylaltellátás te- 
teni tudnánk. Vannak azonban r£n egyébként is. A Debreceni 
olyan nehézségek, amelyen jelen Hűtőház készíti a fagylaltot, de 
pillanatban még nem lehet segí- a vállalat nem fagyasztva, ha­
tén!, de amelyek mégis akadá- nem jé formájában kapja a Hűtő- 
lyozzák a vállalatot abban, 'hogy háztól. Éppen fordítva kellene: a 
a közönség igényét teljes mér- vendéglátóipari Vállalat főzné a 
fékben kielégítse. Elsősorban a fagylaltot és a Hűtőház fagyasz- 
sörellátásról kell beszélnem. tana. a belkereskedelmi minisz- 
Emiatt kapjuk úgyis a legtöbb térium és az élelmiszeripari mi-
szemrehányást. (Van, amikor jo- nisztérium közösen, együttes erő- r .
gos, mert egyes helyen — kénye- ve[ változtassa meg már ezt a helyiségeit, a Pálma-cukraszda 
lemből nem szolgálnak ki olyan- furcsa, szinte nevetséges és for- terraszát, a Maróthv György­
kor sem, amikor van.) Tudott elított rendelkezését — ígérem, utcán lévő 27. sz. italbolt kert­
dolog. hogy az utóbbi években gyorsan n egjavulna Debrecen helyiségét, valamint a Czegledi- 
rohamos léptekkel nőtt nálunk a fagylaltellátása, 
sörfogyasztás — úgy, hogy nem 
tudott lépést tartani azzal a sör­
gyártás. A „Szabad Nép” éppen 
a napokban közölte, hogy sörgyá­
raink kapacitása nem tudja el­
látni a »megnövekedett igényeket

Átadták a GördiÜőcsapágygyár 
dolgozóinak a második új bérházat

a 24. sz. étterem (Püspöki palota) 
helyiségeit és konyháit korszerű­
sítjük. Ismét cukrászda lesz a 
volt Drexler-féle cukrászda he­

al, a Vö­
rös Hadsereg-útján a Népbüffé 
mellett rétesbolt nyílik, a Monos- 
torpályi-úton cukrászda és ital­
bolt. A Széchenyi-utca 52. sz.

Sebestyén-korcsma 
helyén étterem és kerthelyiség 
lesz. A vidékről bejáró dolgozók 
és tanulók érdekében a Petőfi- 
téren étkezdét létesítünk.

Ebben az évben már megnyílt 
a Szabadság-telepen, a Hétvezér­
utcában egy italbolt, a Bokányi 
Dezső-utcában egy cukrászda, a 
Csapó-utca 100 sz. alatt új büffé, 
korszerűsítettük a Vigadó kert-

A Szabadság-útján most épülő 
és már elkészült bérházak a dol­
gozókról való gondoskodásról, a 
konmányprogramm végrehajtá­
sáról tanúskodnak. Hat bérház 
húzódik egymás mellett. Egy-egy 
bérház huszonkét család részére 
nyújt kényelmes otthont. A laká­
sok cserépkályhával, gáztűzhel­
yei, fürdőszobával vannak ellát- 
a.
A napokban megtörtént az át­

vétel, sőt a költözködés is meg­
kezdődött. Uj lakást kapott Ko- 
czán István, a Gördülőcsapágy­
gyár kiváló edzője, aki már nem 
egyszer bebizonyította munkájá­

éi, hogy megérdemli ezt a szép, 
tiszta, egészséges lakást és Szabó 
Imre idomszerész,

A Gördülőcsapágygyár vezetői 
azonban nemcsak fizikai dolgo­
zóknak, hanem különböző szak­
májú szellemi dolgozóknak is 
juttattak az összkomfortos laká­
sokból: Buri Károly normásnak, 
Sulyok Kálmán mérnöknek. A 
legnagyobb őreim mégis egy fia­
tal házaspárt ért. Milculucz Ist­
ván a napokban tartja esküvőjét 
s a fiatal asszonyt már szép la­
kásba viszi. Nagy meglepetés 
érte Szép! Józsefet is, aki eddig 
Hajdúböszörményből járt be min­
den nap dolgozni, most ő is össz­
komfortos lakást kapott.

Ha a tervezés szerint minden 
bérház elkészül, egész kis város­
szerű rész lesz majd a Szabadság- 
útján. A bélházakban fűszer- és 
csemegebolt, fodrászüzlet és ru­
haüzlet is lesz,

A
már as őszre készül

i.. cs vidéken?
Nem mostohagyermek a vidék

utcai és Wesselényi-utcai italbol­
tok kerthelyiségeit.

Van-e elegendő szakem­
bere a vállalatnak?

Igen sok kiváló szakemberrel 
rendelkezünk — így szól a vá-

Ez az oka annak, hogy eléggyak- ta52 — a, vállalat nagyságahoz Ezenkívül Hajdúszoboszlón 
ran a nap különböző szakában mérten mégis kevessei. ügy a italbolt-falatozót nyitottunk 
u "rtt - esetleg egyszerre az termelés, mint a felszolgálás te 
egész városban elfogy a sör. E ren sürgősen szükség van után

termelés
_ rén sürgősen szüksé,

, .. , m„r=tknVott pótlásra. Több dolgozónk lassan
heten azonban m . kiöregszik. így kétszeresen fon­
ja vulás a sörei! atasban — es nyu kiöregszik, így

tos, hogy méltó utódokról gon­
doskodjunk. A minisztérium 
többszöri figyelmeztetés ellenére 
egészen a legutóbbi időkig elha­
nyagolta a vendéglátóipar után­
pótlásának kérdését. Hibáját csak 

előfordul az is, most korrigálta, amikor engedé­
lyét kanni lyezte, hogylehet Kapni & cukrász tanulókat alkalmaz­

hatunk.

godtan állítom, hogy Hajdú-Bi- 
har az ország összes megyéi kö­
zül sörrel a legjobban ellátott a 
többivel szemben. (Vájjon milyen 
lehet akkor másutt a sörellátas'. 
— A szerk.)

Elismerem: 
hogy egyidőben nem 
sem egy pohár sört, sern egy po_ 
hár szódavizet. A Szikvíz Va..a- 
lat szállítási nehézséggel és gon- 
gyöleghiánnyal küzd és nem tud 
így elegendő szódavizet vagy 
üdítőitalt a vendéglátóipar ren­
delkezésére bocsájtani. A közön-

sem. A Hajdúszoboszlói Vendég 
látó Vállalat új konyhát kap

egy 
két

sörkertet létesítettünk és a stran­
don korszerűsítettük az éttermet 
és a btiffét — Püspökladányban 
pedig kibővítettük a cukrászdát 
és a cukrászműhelyt.::

Hajdúböszörményben csak ok 
tóber közepére készül el az ét­
terem korszerűsítése és a konyha 
bővítése. Uj cukrászda és falato­
zó is nyílik Böszörményben, 

ta amiKor engeue- vannak Hajdúná
felszolgáló, szakács ^ amgly tudvalevöleg ki

kötőváros lesz. Több új italbolt 
áll majd ott a fogyasztók rendel 
kezésére. Polgáron október 1-re 
elkészül az új 14 férőhelyes szál­
loda, új italbolt és cukrászda — 
a nemrégiben megnyílt két ital 
bolt és cukrászda mellé.

Ezek a közeljövő ránk vár

A nagyobb szállítások és a fel­
dolgozás befejezésével a Gépi- 
fermentálóban jelenleg gépkar­
bantartási, válogatási munkák 
folynak. A felújításokkal és kar­
bantartással az üzem már az őszi 
idényre, az új dohány feldolgozá­
sára készül. A göngykészítésnél 
a külföldi szállítások útján hoz­
zánk kerülő kisebb hulladék 
zsákanyagokat hasznosítják,
amelyből hazai szállításra alkal­
mas göngyszert varrnak. A hul­
ladéknak számító textilanyag fel­
használásával — amelyből eddig 
13 ezer göngyszer készült — 611 
ezer forint megtakarítást értek el 
a Gépifermentáló dolgozói.

A karbantartó részlegnél szin­
tén nagy munka folyik. Izire-

porcikájára szedték a nagy fer­
mentáló gépet, ezenkívül a szák­
munkások a hengerrosták, a vil­
lanymotorok, egyéb gépi felszere­
lések javítását is végzik. A ha­
táridő augusztus 20, de a karban­
tartó részleg Ébert Kálmán veze­
tésével már augusztus elsejére 
kész lesz a munkával.

Jelentős megtakarítást ér el a 
Gépifermentáló az eddig haszno- 
sítatlan, illetve nikotingyártásra 
bocsájtott dohányfélék kiváloga­
tásával is. A válogatás segítsé­
gével eddig már 220 mázsa do­
hányt hasznosítottak, amit gyári 
feldolgozásra adnak át. A mun­
kából különösen Ludmán Sán­
dorné, Harsányt Miklósáé, Fehér 
Andor veszik ki részüket.

Gépipari Tudományos Epsület segítsége 8 ttptó

Nyílnak-e újabb italbol­
tok, népbüffek és cuk­
rászdák Debrecenben...?

A ma fokozott igényének meg-

A Gépipari Tudományos Egye­
sület automatizálási munka­
bizottsága több üzemet patronál.
A bizottság tagjai legutóbb a 
Debreceni Kefegyárba látogattak 
el. A látogatás során a kefefák 
festési technológiájának korsze­
rűsítésére értékes javaslatot tet­
tek. Az eddigi módszer szerint 
ugyanis a kefefák teljes felületét 
fektékbe mártották, utána a siily- 
lyesztést is így végezték el, ami 
nem előnyös, mert. sok festék- 
veszteséggel jár, sőt a már ki­
dolgozott felületek is könnyen bevezethetik.

megsérülhetnek. A bizottság ja­
vasolta, hogy a kefefába a süly- 
lyesztést már festés előtt mar­
ják ki, s az eljárásnál felfogó la­
pot alkalmazzanak. Az új mód­
szer komoly előnye, hogy ezzel 
lényeges festékmennyiség, a 
felhasznált anyag kb. 25—30 szá­
zaléka takarítható meg. A 
munkabizottság tagjai a mártó­
készülék rajzát már el is készí­
tették, így a kefegyári dolgozók 
az új hasznos eljárást rövidesen

még szódavízben sem.

ség panasza jogos: gyakran nem még nem mindenütt
tudjuk kielégíteni az igényeket mond,hatjuk el, hogy korszerű, feladatai. Ha sikeresen oldju

. . ----- italbolt vagy cukrászda áll meg, kevesebb szidást es több
Úszta naioon ». e_ Ez megbecsülést kapunk a dolgozok

nem a kozons = ^ ^ tény meg. részéről. Minden erőnkkel arra
butik le megfelelően a súlyos niM ^ g soronkövet- törekszünk, hogy a fogyasztók* 

a szódavizet íza^JaJónkat. Az az elgondo- zönség igényét a ’^teljesebb
italboltok és mértekben tiszta, korszerű, egesz-

FiildiüOvesszövelkezeti kiüdiillsóo uiezoil a Szov'oiunióba

Közbevetjük: miért
megfelelően a súlyos hiba

, _ . . szabja szátnunkra
sört vagy a szódavizet feladatokat. Az az^ elgondo-
egyes italboltokban? lásunk, hogy az

Több italboltunkban már én
cukrászdák számát növelve (illet

is tapasztaltam, hogy ott a jég ve az
italboltokat fokozatosan fa- hessük,

séges üzlethelyiségekben kielégít-

A Szovjetunió fogyasztási szö­
vetkezeteinek országos központja, 
a. Centroszojuz június 29-rc hív­
ta össze negyedik országos kon­
gresszusát. A Centroszojuz veze­
tősége ez alkalomra meghívta a 
magyar földmüvesszövetkezetek 
képviselőit. Hazánk földműves- 
szövetkezeteit Dögéi Imre, az

országos földművesszövetkezeti 
tanács elnöke és Brachna János, 
a SZÖVOSZ felügyelő bizottsá­
gának tagja, a somogymegyei 
szövetkezetek szövetségének tit­
kára képviseli.

A magyar küldöttség szomba­
ton délelőtt utazott e! a feri­
hegyi repülőtérről,
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HÍREK az országból
KÉPES KIADVÁNY A BÉKE­
VILÁGTANÁCS BUDAPESTI 

ÜLÉSÉNEK ÉVFORDULÓJÁRA
„Budapesttől Genfig" címmel 

az Országos Békeianács képes 
kiadványban is megemlékezett a 
Béke-Világtanács budapesti ülé­
sének egyéves évfordulójáról. A 
kiadvány Vásárhelyi Miklós írá­
sát tartalmazza arról: milyen 
eredményei járta be a világot a 
Béke-Világtanács budapesti ülé­
sének felhívása. A képek végig­
vezetnek bennünket az elmúlt év 
nemzetközi életének legfontosabb 
eseményein, s hűen tükrözik az 
elmúlt év békeharcának felbe­
csülhetetlen eredményeit.
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42 MILLÓ FORINT A VAS­
UTAS DOLGOZÓK LAKÁS 
ELLÁTÁSÁRA

A vasutas dolgozók számára or­
szágszerte egymásután építik az 
új lakásokat, amelyek nagyobbá- 
ra kétszobásak lesznek, de építe­
nek egyszobás és háromszobás 
lakásokat is.

Pécsett mintegy két és félmil­
lió forintos beruházással 24 új 
vasutas lakás épül, de még to­
vábbi hat lakást építenek a régi 
orvosi rendelő helyén, amely uj 
helyiségbe költözik majd.

Szombathely vasutasai 1,600.090

forintos beruházással 16 új la­
káshoz jutnak. Győrött az elmúlt 
hetekben már 22 lakást átadtak 
a vasutas dolgozóknak. Salgótar­
jánban hét lakást c hó végen ad­
nak át, az év végéig pedig még 
lg új lakás készül el a vasutasok 
részére.

Záhonyban 12 kétszobás lakás 
épül földszintes sorházakban. 
Hatvanban kétemeletes épület­
ben 20 lakáshoz jutnak a vasuta­
sok. Pápán négy kétszobás kertes 
lakás épül a vasút dolgozóinak. 
Debrecenben 47, Vácott 16, Szol­
nokon 32 lakást adnak át t-bcen 
az évben a vasutasoknak.

Államunk 1954-ben összesen 40 
millió forinttal épít vasutas laká­
sokat, ezenkívül mintegy 2 miihó 
forintot lakásmegosztásra fordí­
tanak.
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A HÉT KÖNYVEI
E héten a többi között a követ­

kező könyvek jelentek meg: 
Csiky Gergely: Buborékok (víg­
játék), 92 o. (Szépirodalmi kis 
könyvtár 66.), Jókai Mór: Egy 
hírhedt kalandor a XVII. század­
ból (regény), 320 o. (Olcsó Könyv­
tár), Zrínyi Miklós : Válogatott 
prózai írások. Sajtó alá rendez 
és a bevezetőt í:ta: Bán Imre. 
98. o.

67.), Csehov : Elbeszélések. L—1L 
kötet. 851 o. (Orosz remekírók). 
Lepesinszkaja : Az élet forrásai- 
ról, 108 o.
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BUDAPESTEN LESZ A XII.
NYÁRI FŐISKOLAI VILÁG­
BAJNOKSÁG

Július 31-től augusztus 8-ig 
Budapesten rendezik meg a XTI. 
nyári főiskolai világbajnokságot. 
Egyetemi és főiskolai hallgatóink 
mórt levélben tájékoztatják a 
külföldi országok egyetemi ifjú­
ságát a magyar fiatalok előké­
születeiről.

O

10 MILLIÓ NAPOSCSIBE
Idén 10 8 miliő naposcsibét 

kell kikeltetni. Az állami és az 
élelmiszeripari minisztériumhoz 
tartozó, valamint az állami gaz­
daságokban lévő keltetőálloma- 
sok igyekeznek az előirányzatot 
nemcsak teljesíteni, de túl is tel­
jesíteni. Június 20-ig 7,36.1.000
csibét, 52.000 libát, 312.000 kacsát 
és pulykát, összesen tehát 
7,755.000 baromfit keltettek ki és 
adtak át a többi állami gazdasá­
goknak, továbbá termelőszövet 
kezeteknek és túlnyomórészben 
— több mmt hat és félmilliót

(Szép rodalmi kiskönyvtár egyénileg dolgozó parasztoknak.

A helyes tárolás:

szénmegtakarítást Jelent
A KAPITALISTA társadalom­

ban a széntermelés idényszerű 
volt, tehát csak olyan mértékben 
bányásztak szenet, amilyen mér­
tékben azt a fogyasztás megkö­
vetelte. A tőkés a nyári időszak­
ban a bányászok nagy részét el- 
bocsájtotta, ezzel a munkanélkü­
liek tartalék hadseregét növelte. 
Ma már másképpen van. Szénbá­
nyászatunk tervszerűen dolgozik, 
így a tervek az év minden hó­
napjára vonatkoznak.

Mivel a szén beszerzésében 
bizonyos elvek érvényesülnek, 
fontos, hogy a nyáron megvásá­
rolt, illetve elszállított mennyi­
séget helyesen tárolják. Pártunk 
III. kongresszusa rámutatott ar­
ra, hogy a helytelen tárolásból 
évente igen tetemes kár éri a 
népgazdaságot. Többszázezer
mázsa szén megy tönkre. Ennek 
megakadályozása érdekében sze­
retnénk a helyes széntárolásra 
felhívni a figyelmet, mely rész­
ben az eddigi gyakorlat, részben 
az utasítások alapján alakult ki.

A TÁROLÁSNÁL kétféle mód 
ismeretes. Leghelyes%>b zárt te­
rületen tárolni. A zárt területen 
történő tárolás előnye, hogy az 
összerakott szén felülete nincs 
kitéve a napnak, az esőnek és a 
szélnek — így nem porlik el. Vi­
gyáznunk kell azonban, hogy 
belső öngyulladás következtében 
a szén ne menjen tönkre. Ezért 
mielőtt a szenet akár pincébe, 
akár más fedett helyre visszük, 
a tárolóhelyet ki kell tisztítani, 
hogy ne legyen ott semmiféle 
szemét, hulladék, vagy a múlt 
fűtési idényről visszamaradt por. 
A tárolási helyiség fala olyan 
helyiséggel nem érintkezhet, ahol 
esetleges felmelegedési lehetőség 
van, például kazánház, mosó­
konyha. Minden egyes fajta sze­
net külön-külön kell egymástól 
berakni, fából készült választó­
falak alkalmazása azonban tilos. 
A nedvesen beérkezett szenet 
csak teljes száradás után lehet 
garmadába rakni. A már betá­
rolt szén hetenként legalább 
kétszer-háromszor felülvizsgálan 
dó, s amennyiben a tárolóhely 
levegője túl „nehéz“, szellőztetni 
kell a 'helyiséget. Szellőzés után 
az ablakokat újra ba kell csuk 
ni, mivel a gyakori szellőzés a 
begyulladást segíti. A zárt he­
lyen történő tárolás előnye két­
ségkívül vitán felüli, éppen ezért 
a közületek, intézetek, intézmé-

rolási kapacitásuk kihasználásá­
val így helyezzék el az időben 
beszerzett szenet.

A SZABADBAN történt táro­
lásnál a tárolóhelyet először pla- 
nírozni, gyomtalanítani kell, utá- 

a talajt ledöngölni. A nóg­
rádi, valamint a borsodi szenek 
— tehát a „kemény“ szenek, kü­
lön rakandók, mint a lágytermé­
szetű szenek. Bemelegedett, vagy 
nedves szenet garmadába rakni 
tilos. Különféle szemnagyságú 
szenek is külön tárolandók. A 
garmada kialakításánál vigyázni 
kell, hogy az szabályos mértani 
formát képezzen. A teteje bogár­
hátú legyen, ami elősegíti a csa­
padék könnyű lefolyását. A gar­
madák oldalait, tetejét tömörí­
teni kell.

A begyulladás veszélye leg­
többször abból adódik, hogy nem 
csak idegen anyag ' kerül a gar­
madába, hanem levegő is. Ezt 
megakadályozhatjuk, ha a gar­
madát egy kb. 10 centi vastag­
ságú szénporréteggel — tetejét, 
oldalát egyformán betakarjuk és 
felületét lapáttal leverjük. Ha 
szénpor nem áll rendelkezésre, 
úgy erre a célra diószenet is 
használhatunk, mert ez idővel el- 
porlódik és szintén olyan réte­
get alkot, mely a levegőt nem 
engedi a garmada belsejébe jut­

ni. A garmadák hőmérsékletét is 
figyelemmel kell kísérni. Erre a 
célra kihegyezett vaspálcákat 
ajánlunk, melyet időnként kihú­
zunk. Ha a vaspálcák melegek, 
úgy a csomó kezd bemelegedni.

HELYES TAROLÁSSAL a lig­
nit minősége is megjavítható. 
Tudvalevőleg a lignit még nem 
teljesen érett szénfajta, így ned­
vesség tartalma általában ma­
gasabb, mint a többi széné. Ha 
tehát a lignitet fedett, száraz he­
lyen tároljuk, a víz, illetőleg a 
nedvesség elpárolog belőle s az 
így kialakult légszáraz lignit 
fűtőértéke a 4000 kalóriát is el­
éri, ami a területen kapható leg­
jobb szénfajták értékével azonos. 
A lignit farészeket is tartalma, 
előnye, hogy baltával könnyen 
hasítható, olcsóbb a szénnél, így 
háztartási célokra különösen ki­
válóan alkalmas.

A helyes tárolás követelmé­
nyeinek betartása nemzetgazda­
sági kötelesség! Amennyiben 
bárkinek ezzel kapcsolatban 
problémája van, úgy forduljon 
akár a TUZÉP központjához, 
akár telepvezetőinkhez, ahol a 
szükséges felvilágosítást mindig 
megkaphatja.

Derzsi Antal, 
a TUZÉP V. kerület 

osztályvezetője.

1954 JÜNTUS 27. VASÁRNAP

cft. ''Debreceni Qtéfd őgyüliti 
énekkarinak estje a zenei héten

MAGASRENDÜ műélvezetet 
nyújtott a közönség számára a 
Debreceni Népi Együttes ének­
karának a zenei hét keretében 
megrendezett hangversenye. 
Már az „a cappella” kórusmű­
vészet reneszánszának mester­
műveiből válogatott bevezető 
számokban megmutatkozott az 
énekkar szólamainak kiegyen­
lített, leszűrt hangzása, a szó­
lamok természetes és hajlé­
kony megmintázása. A roman­
tikus számok (Brahms, Liszt, 
Mendelssohn) színei olykor 
kissé halványak voltak, annál 
megkapóbb volt Kodály : Liszt 
Ferenchez című nagy kórus­
művének magas hőfokú átélé­
se. A további technikai érlelés 
ezt a művet az énekkar egyik 
legkiemelkedőbb produkciójává 
teheti.

Különös jelentőséget adott a 
hangversenynek három új ma­
gyar kórusmű bemutatója. Mi­
hály András—Vörösmarty : A 
szeretők című népi hangvételű, 
üde kórusmüve bizonyára rö­
videsen széles körben nagy 
kedveltségnek örvend. Bárdos 
—Weöres : Elmúlt a tél című 
kórusa a kipattanó rügy frisse­
ségével hatott. Ezt a frissesé­
get csak fokozná a felesleges­
nek látszó ismétlések elha­
gyása.

IGÉNYES MÜ Tóth Denes 
legújabb műve, Tóth Árpád: 
Boldog csönd című versére írt 
kórusa, melyben a szerző a 
vers- tartalmát és hangulatát 
nagy elmélyedéssel ragadja 
meg, s egyben eredeti inven­
cióval és artisztikus költői esz­
közökkel fejezi ki.

A közönség melegen ünnepel­
te a jelenlévő szerzőket és az 
énekkart, melynek befejező 
számai közül Járdányi Pál mű­
ve megkapóan tiszta és válto­
zatos harmóniavilágával, p. 
Davidovszkij és SB'.orsky kó­
rusművek derűs lendületükkel 
gyakoroltak mély hatást.

Az a színvonalas kórusének­
lés, mely az est folyamán így 
megmutatkozott, Czövek Lajos 
gondos nevelőmunkájának, 
lendületének, kitűnő kórusve­
zetői képességeinek, valamint 
az együttes lelkes és fegyelme­
zett munkájának közös ered­
ménye.

A HANGVERSENYEN köz­
reműködő Béréi Mária a ki­
váló dalénekesnő minden érté­
kével rendelkezik. Tiszta, ki­
egyenlített orgánuma, stílus­
érzéke, mélyen átélt s ugyan­
akkor leegyszerűsített elő­
adásmódja egyformán érvé­
nyesült a preklasszikus áriák­
ban, a Schubert-dalokban s a 
szuggesztív erővel előadott 
Bartók- és Kodály-dalokban. 
Ki kell emelni Vásáry Tamás 
nagy kultúrájú, remekül meg­
oldott zongorakíséretét.

Hadd említsük meg végül, 
hogy az énekkar további fejlő­
désének nagy problémája a 
tagok jó részének folytonos 
változása, fluktuálása, vala­
mint a teljes létszámú próbák 
gyakori akadályai. Úgy véljük, 
ha —e két kérdést megnyugta­
tó módon sikerül megoldani, 
további igen szép fejlődést vár­
hatunk a kitűnő kórustól.

(Szabó Ernő)

a Szabadsáii-lelepi általános iskola énekkara 
első lelt az éneíleszliválon

A megyei ifjúsági béketalálkozó alkalmából a debreceni Lenin- 
parkban megrendezett énekfesztivál eredménye most vált ismere­
tessé. A bíráló bizottság úgy döntött, hogy a Szabadság-telepi ál­
talános iskola fiú énekkara volt a legjobb — őket illeti az első 
hellyel járó dicséret. A Szabadság-telepi iskola karvezetője nagy 
munkát végzett az énekkarral, amelynek tagjai közül alig jár 
1_2 a zenedébe. Megtanította Kodály: Három gömöri népdal­
átiratát. Lendületes előadásban reprodukálta a lelkes diáksereg 
Lange klasszikus polifónia stílusában írt: Jöjj kikelet című kó­
rusát, Bartók: Jószágígézője is mély hatást keltett.

A bíráló bizottság ezért a kiváló teljesítményért vándorzász­
lóval jutalmazta a Szabadság- telepi fiúiskola énekkarát, ugyan­
akkor dicséretben részesített több iskolai énekkart, valamint a 
lelkes biharkeresztesi és hajdúszoboszlói úttörő-zenekart.

SZENTPETERI JANOS, 
„&i35e9Wv o megyei pedagógus kultúrotthon 
......  - igazgatója.

Dolgaiéi technikuma a Dohányipari Technikumban
Az élelmiszeripari minisztérium 

ez év szeptembertől dolgozók 
technikumát nyit a debreceni 
Dohányipari Technikumban. Fel­
vételt kérhetnek elsősorban a

JUNIUS 30!
RÉSZLEGES NAPFOGYATKOZÁS

Az égen lejátszódó csillagá­
szati jelenségek közül kétségte­
len, hogy legérdekesebb, de tu­
dományos szempontból is egyik 
legjelentősebb esemény a teljes 
napfogyatkozás. Az az eset, ami­
kor a Földünk körül keringő 
Hold pontosan a Föld és a Nap 
közé kerül s a Hold eltakarja a 
szemünk elől a Napot, árnyéka 
a Földre esik.

Mivel a Hold nagyon kicsiny 
a Naphoz viszonyítva s a Föld­
től aránylag messze is van, a 
kúpalakú árnyéknak éppen csak 
a csúcsa éri el Földünket s annak 
forgása következtében széles sáv­
ban vonul végig a Földön. A sáv 
közepén teljes, két oldalán rész­
leges napfogyatkozás látható.

A június 30-i teljes napfogyat­
kozás a Szovjetunió területéről

nyék, üzemek, tanácsok teljes tá- nagyon jól megfigyelhető. A

Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának meghívására, magyar 
csillagászok már kiutaztak a 
helyszínre.

Nálunk Magyarországon, és így 
Debrecenben részleges napfo­
gyatkozás észlelhető. A Hold ár­
nyéka jobb oldalról lép be a nap­
korongba, eltakarja több mint fe­
lét, majd egy fél hold alakot 
hagyva szabadon — a legnagyobb 
kiterjedése idején 82 százalékot 
takar el a napfelületből — bal 
irányba elhagyja azt. De a leg­
nagyobb takarás idején szabadon 
maradó 18 százaléknyi napfelület 
is elég világosságot fog sugároz­
ni ahhoz, hogy aki nem figyeli 
a jelenséget, annak fel se tűnjön. 
Szabadszemmel nem is lesz lát­
ható, csak kormozott üvegen, 
vagy erősebb zöld szemüvegen 
keresztül.

E természeti jelenség 13 óra 50 
perckor kezdődik, a legnagyobb 
kiterjedése 15 óra 7 perckor, vége 
16 óra 17 perckor.

Felhős időjárás esetén, ameny- 
nyiben a felhő nem nagyon sűrű, 
rajta a Nap átvilágít, szabad­
szemmel is nagyon szépen végig 
figyelhetjük az eseményt. Sűrű 
felhők esetében azonban semmit 
sem figyelhetünk majd meg.

Teljes napfogyatkozás nálunk 
1842-ben volt, s a legközelebbi 
1999 augusztus 11-én lesz. Ha ta­
lán már nem is élnek köztünk 
olyanok, akik a 102 évvel ezelőtt 
lejátszódó csillagászati jelenséget 
látták volna, vagy emlékeznének 
reá, olvasóink között még lehet­
nek olyanok, akik a legközeleb­
bit megérik,

Eördögh Béla

dohányipari vállalatok (Beváltó, 
Fermentáló, Dohánygyár) dolgo­
zói, másodsorban a többi élelmi- 
szeripari vállalatok (Vágóhíd, 
Hűtőház, Tejüzem, Malom, stb.) 
dolgozói, harmadsorban az egyéb 
vállalatok és üzemek dolgozói is.

Az iskola négyéves és elvégzé­
se után a nappali tagozattal egy- 
értékű technikusi oklevelet ad. 
Hétenként négy esti elfoglaltsá­
got jelent a technikum látogatá­
sa. A felvett jelentkezők előrelát­
hatólag augusztusban négyhetes 
előkészítő tanfolyamon vesznek 
részt. A jelentkezés határideje 
1954. június 30. A Dohányipari 
Technikumban — Debrecen, Iri- 
nyi-u. 1—3. bővebb felvilágosítást 
kapnak az érdeklődők.

Pataki László kinevezése
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa a külügyiminiszter előter­
jesztésére Pataki László rendkí­
vüli követet és meghatalmazott 
minisztert, rendkívüli és megha­
talmazott nagykövetté nevezte 
ki és megbízta ebben a minőség­
ben a Román Népköztársaság 
területére kiterjedő hatáskörrel a 
Magyar Népköztársaság buka­
resti nagykövetségének vezetésé­
vel,

1954 JUNIUS 27.

fonás Lajos

Milyen mell 
mennyi mindenl 
értékelését, a hil 
vést. Számot vei 
géziével, a paraj 
pedagógusok is I 
iskolai év mulikl

Állítom j
mokrácia a kuli 
Elsősorban rajt* 
pen fejlődő és b| 
építésének folyl 
letes munkásoll
magatartásukkcl
érdekeit, a haza 
gáló feladatokai 
munka termelj 
két fokozzák. J 
gyes, 1 ucasuK I 
munka mód széna 
rendelkeznek n| 
donságával. Ezé 
szem előtt ta .11 
készülő, fejlőd-1 
kezünkbe s feli 
ben az iskolai cl 
lehetett, igyektl 
ezeknek a lelki 
őket az ismereti 
teinkkel gyújtó 
lettek-e bem 
micríek ? Ha új 
tettük, akkor 
tunk ezen az uj 
őszinték lenni 
pótoljuk a hiár 

Ez az önvi 
szól, hanem a 
zanal-c el : va.jjcj 
gyermekemért 
gyelmezetlen 
felelős ? Előse; 
zésemmel gyér 
nyét ? így ekei 
daként előtte 
őszinteségből, 
nőttek iránti 
Szivemen viselj 
hogy megjelen 
szülők iíkolájáj 

Ha mindke 
tőt megtesznckj 
valóban már ; 
gabb lesz a jő 
denkor a dolgej

Pillants!
iskolába, ahol 
arcú fiatalok 
virág agy száj 
de az asztalon

Az üzemi t|
feladatot töltene 
gyárak, vállalat 
zal, hogy álla nj 
tartják a so vor 
azok végrehajtó 
nak, bátran fel 
és - megmutatják 
nak módját, a 
fontos lenditőjéxj 
akkor a bírálat 
lyes alkalmazás 
dolgozókat és v<

E fontos felad 
sában üzemi aj 
fegyver „lenne“ 
ban a tapasztal 
hogy igen kevéj 
használja ezt a [ 
Pedig a dolgozó 
rá. Ezt bizony 
MÁV Igazgató^ 
Osztálya szatiri 
jának, a „DutrcJ 
dája is. A vasu| 
dig érdeklődés 
megjelenését, ki 
és egy-egv jó| 
cikkről sok

A „Durrail
sa igen he Ivei 
volt a vasútpo 
Ez a rajzos, sí 
évben megjeler 
debreceni igái 
fontos feladatúi! 
téli hónapokba j 
dolgozóknak. 
Időjárás okozl
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Jónás Lajos Kossuth-díjas köteles tanyai tanító:

SZÁMADÁS
Milyen mély tartalma van ennek a szónak, 

mennyi mindent kifejez: önvizsgálatot, a. munka 
értékelését, a hibák felismerését, a jo fele törek­
vést. Számot vet magával a munkás a munka vé­
geztével, a paraszt a termés betakantasaval. Mi, 
pedagógusok is ezt tesszük most, amikor egy 
iskolai év munkáját tesszük mérlcgie.

Állítom : bennünket, nevelőket a népi de­
mokrácia a kultúrforradalom harcosaivá avatott. 
Elsősorban rajtunk áll. hogy az ifjúságot a szé­
pen fejlődő és boldog jövőt biztosító szocializmus 
építésének folyamatába állítsuk, akikből becsü­
letes munkások lesznek és, hogy fegyelmezett 
magatartásukkal sokszor nehéz, de a közösség 
érdekeit, a haza javát, a dolgozó nép jólétét szol­
gáló feladatokat hajtsanak végre. Tudásukat, a 
munka termelékenységét növelő szakismeretei­
ket fokozzák, az élenjárók tapasztalatait átve­
gyen, tudásuk és leleményességük segítségével 
munkamódszereiket tökéletesítsék, egyszóval 
rendelkeznek az úitipusú ember minden tulaj­
donságával. Ezeket kell nekünk, nevelőknek 
szem előtt tartanunk, amikor egy kibontakozni 
készülő, fejlődő gyermek formálását vesszük a 
kezünkbe s feltennünk magunkban : vájjon eb­
ben az iskolai évben megtettünk-e mindent, amit 
lehetett, igyekeztünk-e tudásunk legjavát adni 
ezeknek a telkeknek, biztos kézzel vezettük-e 
őket az ismeretek labirintusában, átadott ismere­
teinkkel gyujtottunk-e bennük új fényeket, szü­
lettek-e bennük az élet dolgaival szemben 
miértek ? Ha úgy érezzük, hogy mindezeket meg­
tettük, akkor nyugodt .lelkiismerettel haladha­
tunk ezen az úton ... Ha nem ? Akkor merjünk 
őszinték lenni magunkkal szemben s a jövőben 
pótoljuk a hiányosságokat — javítsuk hibáinkat.

Ez az önvizsgálat azonban nemcsak felénk 
szól, hanem a szülők felé is. A szülők gondolkoz­
zanak el : vájjon megteltem-e mindent én is 
gyermekemért ? Vájjon fiam vagy leányom fe­
gyelmezetlen magatartásáért nem vagyok-e én is 
felelős ? Elősegítettem-e tanácsaimmal, ellenőr­
zésemmel gyermekem jobb tanulmányi eredmé­
nyét ? Igyekeztem-e a munka • teljesítésében pél­
daként előtte járni ? Adtam-e gyermekemnek 
őszinteségből, becsületességből, nevelők és fel­
nőttek iránti tiszteletadásból egy kis utravalót ? 
Szivemen viseltem-e gyermekem fejlődését azzal, 
hogy megjelentem egy-egy szülői értekezleten, 
szülők iskoláján, vagy rendezvényén ?

Ha mindkettő : szülő és nevelő minden lehe­
tőt megtesznek, akkor mondhatjuk el, hogy ez 
valóban már a mi ifjúságunk, amelynek boldo-- 
gabb lesz a jövője, melyre bizton számíthat min­
denkor a dolgozó nép.

Pillantsunk be pár pillanatra a köteles! 
iskolába, ahol most folyik a számadás. Vidám- 
arcú fiatalok érkeznek kezükben pipacs, búza­
virág, vagy szarkalábból összeállított csokrokkal, 
de az asztalon már ott integet egy pár cserép

virág is, mintegy szimbolizálva, milyen szépen 
megférnék egymás mellett a tanya és város szül­
öttei. Hamar megszokják a vendégeket a tanu- 
ok s várakozó szemmel csüngnek nevelőjükön, 

hogy megmutassák, mit tudnak.
Elhangzik az első kérdés számolásból. Mo­

solytól kerekre nyílt szemek, levegőben nyujtúz- 
kodó ujjacskák mutatják, hogy nem fogott ki 
lajtuk a'„fogós" kérdés. S igen hálásak egy-egy 
elismerő szóért. Büszkén hallgatja édesanyja 
Tóth Jucit, Pózmán Sanyit. De nem egyedül van­
nak ők sem, hiszen sokszor megszámlálhatta 
Tóth Laci, Pózmán Lajcsi, Tóth. Nádica. Balázs 
Szöszi, Szabó Rózsa és Boda Ilona is, hogy ki 
szerzett már több ötöst ebben a tanulmányi 
évben. Versenyre keltek ők abban is, hogy ki 
hiányzik kevesebbet. Büszkék arra, hogy egész 
évben a tanítási napok mintegy 40 százaléka 
mulasztásmentes volt. Ennek most mutatkozik 
eredménye.

Néhány kis vers — Ej, mi a kő, tyúk- 
anyó kend ... és mások — majd gyermekdal kö­
vetkezik. Csengő hangok törnek utat az ablakon 
keresztül, kijutnak a magasba, versenyt 
szárnyalva a pacsirtával. Szabad gyermekek bol­
dog dala ez. Aztán felvidulva új lendülettel fog­
nak a munkához. Röpködnek a kérdések : élén­
kek rá a feleletek. Pár pillanat múlva összehord­
ja az osztály az egész évi beszélgetés anyagát, 
néhány nyelvtani tény megvilágítására is sor 
kerül, bebizonyítva, hogyan alkalmazzák írás 
közben a tanultakat. Beszámol a II. osztály, ho­
gyan győzi le az ember tudásával a hatalmas ter­
mészetet, a mesék szereplői és eseményei milyen 
hatással voltak rájuk, hogyan formálta akara­
tukat, jellemüket; milyen elhatározások szület­
tek bennük ezek nyomán. A III. osztálynak kü­
lön örömet jelent az a sok apró-cseprő kísérlet, 
amelyet egész évben láttak. Ezekre emlékezve 
ügyesen magyarázzák a természeti jelenségek 
okait, elmondják milyen megfigyeléseket végez­
tek, az ember hogyan használja fel a gyakorlati 
életben a megfigyelések eredményeit.

Szinte kár, hogy az idő ilyen gyorsan szalad. 
Szívesen hallgatnánk egész nap az ügyes felele­
teket, de már hallatszanak a nevelő zárszavai : 
„Egy munkában eltöltött iskolai év végére ér­
tünk. Számot adtatok arról, hogyan munkálkod­
tunk egész esztendőben. Voltak akik szívvel- 
lélekkel a szebb, a jobb felé törekedtek, ezeket 
követendő példaként állítjuk azok elé, akik meg­
feledkeztek kötelességükről. Még sok a teendőnk, 
hogy méltók legyünk arra a gondoskodásra, 
amellyel az egész ország dolgozó népe körülvesz 
bennünket. Erre gyüjtsetek erőt a hosszú nyári 
szünidő alatt, hogy szeptemberben friss, jó egész­
ségben találkozhassunk újra !”

Még a Nyári kánon hangjai fülünkbe 
csengenek, amikor kirajzik a gyermeksereg, 
hogy tarisznyájába sok szépet és kellemest 
gyűjtsön a legközelebbi találkozóra.
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Kiosztják a jutalomkönyveket
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Az üzemi újságok fontos 
eiadatot töltenek be az üzemek, 
yárak, vállalatok életében. Az- 
al, hogy állandóan napirenden 
ártják a soronlévő feladatokat, 
zok végrehajtására mozgósíta­
lak, bátran feltárják a hibákat 
s megmutatják azok kijavításá­
lak módját, a termelés egyik 
ontos lendítőjévé válnak. Ugyan­
kkor a bírálat és önbirálat he­
ves alkalmazásával nevelik ^ a 
lolgozókat és vezetőket egyaránt.

E fontos feladatok végrehajtá­
sban üzemi lapjaink kezében jó 
egyver „lenne“ a humor. Azon­
ban a tapasztalat azt mutatja, 
iogy igen kevés üzemi lapun* 
lasz.nálja ezt a hatásos fegyvert, 
^edig a dolgozók igényt tartanak 
-á. Ezt bizonyítja a Debreceni 
VIAV Igazgatóság Vasútpolitikai 
Dsztálya szatirikus üzemi újság­
jának, a „Durrantyú“-trák a Pel" 
iája is. A vasutas dolgozók min­
iig érdeklődéssel várják a lap 
megjelenését, kézrőDkézre adják 
és egy-egy jól sikerült, talaló 
cikkről sok szó esik.

A „Durrantyú“ életrehívá- 
sa igen helyes kezdeményezese 
volt a vasútpolitikai osztálynak. 
Ez a rajzos, szatirikus újság ez 
évben megjelent kilenc száma a 
debreceni igazgatóság minden 
fontos feladatával foglalkozik. A 
téli hónapokban főleg a vasutas 
dolgozóknak, a rendkívül zord 
időiárás okozta nehézségekkel

Üzemi lapszemle:

A „DuMafttytí/✓
EZÉVI SZÁMAIRÓL

folyó hősies harcával foglalko­
zott A tavaszi hónapokban cím­
oldalán arról a baráti segítségről 
számolt be, amelyet a Debreceni 
Fűtőház, a Debreceni VI-os pá­
lyamesteri szakasz dolgozol nyúj­
tottak a gépállomásoknak, ter­
melőszövetkezeteknek. ötletes
rajzokon keresztül, a szatíra élen 
fegyverével harcol a lap a mun­
kafegyelem lazító! — a lógósok, 
elalvók, álbetegek, önkényeske­
dők és főleg az iszákosok ellen. 
Ugyancsak tréfás formában — 
de kellő figyelmeztető eréllyel — 
kap helyet a lapban az utazókö­
zönség , jogainak védelme. A lap 
Ki a felelős“ című rovatában 

pár soros 'hírekben bírálja a 
vasutas dolgozók, az utazóközön­
ség jogainak megsértőit, a hely­
telen, bürokratikus intézkedése­
ket. Fő erőssége a lapnak, hogy 
bírálatai minden esetben _ sze­
mélyhez szóló, nevelőhatasu bí­
rálatok. „Dicséret“ rovata a pél­
damutató dolgozók eredményei­
ről számol be. .Mindent egybe­
vetve- a „Durrantyú“ egy-egy 
száma szórakoztató, nevelő ha-

Helvtelen lenne azonban a lap-

Évzéró mmk 
a vémspércsi iskolában
Kipirult aTcú gyermeksereg

nak csak a jó oldalairól beszélni 
— elhallgatni a hibáit.

Egyik fő hiányossága a „Dur- 
rantyú“-nak az, hogy cikkei szin­
te kivétel nélkül „lefelé“ bírál­
nak. Az 5. számban az igazga­
tóság versenytábláját (amelyen 
csak jó eredmények vannak) és a 
7. számban az igazgatóság sok és 
felesleges hosszú rendeletéit 
bíráló rajzokon kívül a Debre­
ceni MÁV Igazgatóság felé egyéb 
kritika nem jel »;t meg. Vájjon 
nincs bírálnivalő az igazgatóság 
munkájában? Minden bizonnyal 
van! Azonban a „Durrantyú“ 
szerkesztőbizottsága nem tá­
maszkodik eléggé a dolgozók vé­
leményére. Kevés a levelezőjük, 
a „külső“ cikkírójuk. Az az ér­
zésünk, hogy az egyébként ötle­
tes bírálatok a szerkesztőbizott­
ság szűk körében születnek a 
befutott hivatalos jelentések alap­
ján. Sokkal szélesebb alapokon 
kell nyugodni a lap szerkesztési 
munkájának, mind több dolgo­
zót kell abba bevonni.

Az is hiba, hogy egy-egy bírá­
latra nem tér ismét vissza a lap:
nem mutatja meg akár a megbí-

♦
rált válaszának, akár a megtett £ 
intézkedések közlésével az elért* 
eredményt. Pedig ez is érdekelne ? 
az olvasókat. Fokozná a bizalmat { 
a lap iránt. £

A lap szövege, nyelvezete* 
is javításra szorul. A címek, kép-♦syult össze szerdán reggel 9 óra­
aláírások nem elég ötletesek észkor a vámospércsi iskola udva- 
elmaradnak a rajzok mögött. Ar-*ván. A körülkerített iskolaudva­
ra kell törekednie a szerkesztő-*^ g virá goktől pc,mpázó zászló- 
bizottságnak, hogy „rövid, de ve-*
lös“, a rajzokhoz méltó, tréfás |1 elvonohely korul sok piros nyak­
szövegeket írjanak. A néhol erő-*kendős pajtás szorongott. Az 
sen hivatalos ízű szövegek ugyan-1énekkar megnyitó száma után
is lerontják, tompítják a rfíz a,I_*Lakatos Magda VIII. osztályos 
tál egyébként jól kifejezett tre-». '
fás bírálatot. Általában ez a hi-$ anul° búcsúzott az iskolatol.
vatalos „vasutas-nyelv“ igen nagy ♦ Szokás szerint az igazgató bú­
szépséghibája a lapnak. Azonban ±-súzlafott. Elmondta, hogy meg-
a „Durrantyú“-nak az is feladata, a központi iskola, amit
hogy harcoljon — a múltból ill-{ ,
ragadt, a vasúti kiadványokban t :la3V költséggel tataroztak és ta- 
hemzsegő — bürokrata, „vasu-|íaroznak. Az iskola fizikai szer- 
tas-nyelv“ kifejezései ellen. {tára ebben az esztendőben any- 

A lap technikai kivitelezése* yit gazdagodott_ mint 1945_t61 
(konyomatos) az utóbbi szamom- *
ban már javult: nincs meg a túl-5f05,5-ig. A pedagógiai munka is 
zsúfoltság. Azonban még mindig * jobb volt az előző éveknél. Is- 
javítani kell ezen, mert egyes*mertette azoknak, a pajtásoknak 
szövegek nehezen olvashatók {neveit, akik kiváló tanulmányi 
vagy elmosódottak. { , . ..... . , „Egyik legjobb üzemi ,^eredményükért, jo uttoro munka-
punkká nőtt az idén a „Durran- |iukért jutalom üdültetésben vesz- 
tyú“. Azonban ahhoz, hogy fel-Znek részt. Az idei nyáron 13 vá- 
adatát teljes sikerrel tölthesse {mospércsi pajtás tölti cl megér- 
be, elengedhetetlenül fontos, hogy|demelt pihenését Miskolcon, Pa- 
fentemhtett hibáit a szerkesztő-*
bizottság a vasutas dolgozókkal $' a(i°n> Matraszentlaszlón és a 
karöltve mielőbb kiküszöbölje. {Szabadság-hegyen.

(Ny, T.) t Pataki Béla
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MA Magyarország—Brazília
Uruguay, Ausztria a döntő kapujában

Uruguay és Ausztria a döntő kapuit• 
báni Szombaton két mérkőzést rendezlek 
a labdarúgó világbajnokság során s eldőlt: 
Uruguay és Ausztria már a legjobb négy 
között van. Anglia és Svájc kiesett. Ered­
mények :

Bázel: Uruguay —Anglia 4:2 (2:1).
45.000 néző, vezette: Steiner. (Auszt­
ria). Már az 5. percben gólt érte« el 
az uruguayiak Borges révén 1 ;0. A 
16. percben Matthews lövése a vé­
dőkről Wishaw elé pattant s így lett 
1:1. A 39. percben Valera 1(3 méte­
res lövése jutott az angol kapuba 
2:1. Szünet után ismét az uruguayi 
csapat támadott többet és veszélye­
sebben. Már az első percben gólt ér­
tek el: Schiaffino gólja 3:l-rc alakí­
totta az eredményt. A gól után föl­
jöttek az angolok, s a 12. percben 
Finney volt eredményes 3:2. A 33. 
percben Ambrois állította oe a vég­
eredményt: 4:2.

Lausanne: Ausztria —Svájc 7:5 (5:4)
46.000 néző. Vezette: Faultless (Skócia) 
A világbajnokság eddigi legnehezebb 
és legizgalmasabb mérkőzését vívta a 
két csapat s ez a találkozó sokáig 
emlékezetes lesz a svájciaknak. — 
Azért, mert már 3:0-ra vezettek1. 
Húsz perc alatt Baliamun, Hugi II., 
majd ismét Ilügi II. gólja 3:0-ás 
svájci vezetést jelentett. De akkor jött 
az osztrákok bámulatos nyolc perce! 
Nemcsak kiegyenlítettek ilyen rövid 
Idő alatt, hanem 5:3-as vezetésre tet­
tek szert! Nyolc perc alatt öt gólt 
lőttek az osztrákok a megzavarod ott 
svájciaknak. Körner II., Körner 11., 
Wagner, Ocwirk, majd ismét Kern er 
II. lütte a gólokat. A 37. percben 
Bailsman szépített 5:4-re s ezzel az 
eredménnyel fordultak a csapatok. A 
7. percben Wagner gólja 6:4-3t, majd 
Hügi Il-é 6:5-öt jelentett. Változatos

nagy iramú játék után a 30. percben 
Probst szép gólja vegkép megtörte 
a lelkes svájciakat 7.5.

ífl
Ma két mérkőzést rendeznek Svájc­

ban. Bernben Ellis angol játékvezető 
bíráskodásával a Magyarország — 
Brazília mérkőzést rendezik, míg 
Genf ben Jugoszlávia — Nyugat-Némot- 
ország mérkőzés lesz. Ennek a ta'ál- 
kozónak magyar játékvezetője lesz: 
Zsolt István személyében. A magyar 
rádió este 6 órakor a Kossuth és 
Petőfi adó hullámhosszán Helyszíni 
közvetítést ad a magyar —brazil met - 
kőzésről. Beszél Szepesi György. A 
jugoszláv —nyugatnémet mérkőzésről 
Gulyás Gvula ad közvetítést.

0
A tartalékokon a világ szeme...

Puskás játszik, vagy nem jácszik — 
ezt a kérdést teszik fel a labdarúgást 
kedvelők szerte a világon. A világ- 
bajnoki döntőnek beillő magyar— 
brazil mérkőzésre szombat estig 
egyik csapat sem jelölte ki azt a ti­
zenegyet, amely felveszi a küzdel­
met. A magyar táborban az a kiala­
kult vélemény, hogy Puskás játékára 
nem lehet számítani. Ebben az (sst- 
ben valamelyik tartalék jut szohoz a 
magyar csapatban s éppen ezért ta­
lálóan írták a svájci lapok: , X tarta­
lékokon a világ szeme”. Úgy hírlik, 
hogy Puskás kiválása miatt újszerű 
összetételben veszi fel a küzdelmet a 
magyar csapat. Szó van arról, hogy 
Palotás lesz a jobbfedezet, Bozsik a 
középcsatár s így Hidegkúti helyette­
sítené Puskást. Czibor jobbszélsö já­
téka is előtérbe került, míg a balol­
dalon Tóth játszana. Egy bizonyos; 
csak a mérkőzés előtt dől el, melyik 
összeállításban lép pályára a magyar 
csapat.

Mindkét debreceni csapat győzött 
a négyes torna első napján

A két debreceni NB II-cs csapat a! 
Szombathelvi Lokomotív és a Salgótarjáni 
Bányász NB I-ben szereplő együtteseivel I 
kétnapos labdarúgótornát rendezett.

Az első napon a sorsolás szeszélye 
folytán a D. Lokomotív pályán a D. 
Honvéd a Szombathelyi Lokomotivval, a 
D. Lokomotiv a Salgótarjáni Bányásszal 
mérkőzött. Mérsékelt érdeklődés volt ta­
pasztalható, pedig bánhatják, akik nem 
voltak jelen ezen a két izgalmas, válto­
zatos küzdelmet, helyenként nagyszerű já­
tékot és két debreceni győzelmet hozó 
összecsapáson.

Eredmények :
D. Honvéd—Szombathelyi Lokomotiv 

3:1 (0:0). Vezette : Dr Gyöngyössy. — D. 
Honvéd: Veres — Szám, Bóth, Sztibor — 
Lonovics, Nótás, — Radványi, Szabó, Csa­
nádi (Gyetván), Kovács. Kegyes. — Szom­
bathelyi Lokomotív : Horváth — Nvirő, 
Tarr, Szőllősi — Kulcsár, Dombai — 
Papp, Bencsics, Varga (Szigony), Köle­
sé nszkv, Szandi (Lengyel).

Mindjárt az első percekben a D. Hon­
véd veszélyeztet. A jól tömői ülő szom­
bathelyi védelem és a biztos kezű Hor­
váth menti a debreceni támadásokat. A 
9. percben Radványi — Szabó — Csanádi 
— támadás fut a pályán, a középcsatár 
lövése azonban elkerüli a kaput. A já­
téknak ebben a részében már feltűnik, 
hogy mennyire veszélytelen a kapura a 
szombathelyi csatársor. A legjobb Iiclvzc^ 
tekét is elpepecselik a támadósor tagjai.
A játék képe alapján már szünetig 1—2 
gólos vezetésre tehetett volna szert a deb­
receni együttes. Szünet után a 4. percben 
egy'váratlan előrcvágásból nehéz helyzet 
adódik a Honvéd kapuja előtt. Már úgy 
látszik, hogy fölszabadít a védelem, a 
labda azonban mégis Szandihoz kerül, 
akinek éles lövésével szemben Veres te­
hetetlen. Mindenki azt várja, hogy az el­
ső szombathelyi gólt követi a többi, azon_ 
ban nem ez történik. A D. Honvéd labda­
rúgói nagy lelkesedéssel küzdenek a ki- 
egyenlítésért. Ez a 13. percben Gyetván- 
nak sikerül. Ezután a Honvéd teljesen 
átveszi a játék irányítását és a hajrában 
Radványi és Gyetván góljával 3:l-re 
nyeri meg a mérkőzést.

A debreceni együttes teljesen megérde­
melten győzött: úgy támadásban, mint 
védekezésben helyenként teljesen fölébe 
nőtt az NB I-cs csapatnak. A Szombathe­
lyi Lokomotiv ezen a mérkőzésen nem 
igazolta jó hírét, különösen a csatársorá­
tól várt sokkal többet a közönség. Egyé­
nileg a D. Honvédből Veres (a mezőny 
legjobbja). Róth. Lonovics. Gyetván és 
helyenként Nótás; a vendégektől Horváth, 
Tarr, és Kulcsár tűnt ki. A csatársor 
egyetlen tagjától sem láttunk átlagon fe­
lüli teljesítményt.

D. Lokomotiv—Salgótarjáni Bányász
4:3 (2:1). Vezette: Schramkó. — D. Lók 
Papp — Molnár. Kovács (Geller), Csüllög 
(Kovács) — Simonyi. Tass! (Zámbó) 
Komlóssv (Somogyi), Horváth, Bánki, 
Bors, Sáfrány. — Salgótarjáni Bányász :

A brazilok játékrendszere

Oláh — Kiss, Fara, Jcblicska — Lábos, 
(Oláh II.), Dávid, — Bablcna, Opova, 
Csubcrda, Aranyosi (Horváth) Tekét II.

Mintegy 2000 néző előtt került sor erre 
színvonalas, izgalmakban bővelkedő 

mérkőzésre. Az I. félidőben mindvégig a 
Lokomotiv volt fölényben. A 4. percben 
csak szögletre tudlak ncnlcni a tarjám 
védők. Horváth labdáját Bors befcjellc.- 
Ezután több elgondolt támadás fut a ven­
dégcsapat kapuja ellen, a befejezéssel 
azonban adósak maradnak a debreceni 
csatárok. A 20. percben az okoz izgal­
mat, hogy a játékvezető nem adja meg 
Horváth szabadrúgásból elért gólját — 
Bors állítólagos lc.vállása miatt. Az újabb 
debreceni gól azonban nem várat sokáig 
magára. A 21. percben Bánki labdájával 
Komlóssv lefut, kicselezi a védőket és 
nagy erővel a hálóba bombáz. Ebben a 
játékrészben Csubcrda szökteléséből Opo­
va szépít az eredményen. Szünet után 

több tartalékkal játszó Lokomotiv át­
engedi a játék irányítását a Salgótarjáni 
Bányásznak. Sok veszélyes labda zúg a 
debreceniek kapujára, Papp azonban egy­
előre biztosan őrzi a hálót. A 16. perc­
ben a tarján! 16-oson belül buktatják 
Borsot — a játékvezető mérlegel — és a 
lf-osról rugat szabadot. Tíz perc múlva 

salgótarjáni jobboldal vezet támadást, 
Bablcna beadását a középre húzódó Tekét 
II. lövi a hálóba. Kilenc perc múlva 
Tekét—Csubcrda—Bablcna összjáték után 
a jobbszélső vezetést szerez a tarja niak- 
nak. A közönség megindul helyéről, a 
Lokomotív azonban sorra vezeti fergete­
ges támadásait. Levegőben lóg a kiegyen­
lítés és szinte cgvkapura játszik a debre­
ceni csapat. A 42. percben Sáfrány be­
adását Bors fejeli a hálóba, majd az 
utolsó percben Bánkitól Borshoz kerül a 
labda, az visszaadja Bánkinak, akinek 
lövése a kapufa éléről Sáfrány elé pattan, 
a balszélső nem hibáz — nagy üdvrival­
gás közben megszerzi a Lokomotív győz­
tes gólját.

A mérkőzés nagyrészében NB I-cs szín­
vonalú játék folyt. Különösen a D. Loko- 
motívlól láttunk pompás akciókat, ügyes 
hclycscrés támadásokat, szünet utáni meg­
ingásuk azonban kellemetlen 20 percet 
szerzett a szurkolóknak. Megfigyelhető 
volt, hogy a tarjániak több játékosa ,,ha­
ragot tartott“ a passzolással. A debreceni 
együttes győzelme teljesen megérdemelt 

mutatott játék alapján. A Lokomoliv- 
ból Molnár, Csüllög, helyenként Kovács és 
Simonyi, továbbá Bánki és a balszárny 
nyújtott átlagon felüli teljesítményt. A 
bányász csapatból B a hiéna, Opova, a ve­
terán Csubcrda, Dávid és helyenként Lá­
bos dicsérhető. Schramkó játékvezető for­
dított Ítéleteivel hívta fel magára a fi­
gyelmet.

Ma délelőtt a Stadionban a Lokomotív 
Szombathellyel, a Honvéd Salgótarjánnal 
mérkőzik. Helyesebb lett volna, ha a két 
győztes és a két vesztes csapat került 
volna szembe egymással.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Stadion, 

fél 9; D. Honvéd—Salgótarjáni Bá­
nyász, negyed 11: D. Lokomotív— 
Szombathelyi Lokomotív. Labdarugó 
torna. — Kinizsi pálya, 8: D. Kinizsi
— D. Petőfi. — Lokomotív oalya, ti: 
D. MÁV Igazgatóság—D. Haladás. — 
Előre pálya, 8: Áll. Lók. — Hajdúszo­
boszló. — Petőfi pálya, 10: D. Vasas
— D. Postás. Megyei bajnoki mérkő­
zések.

ASZTALITENISZ. Központi Kultúr- 
otthon, 9: A Vasas országos csapat- 
bajnoksága. — Dohányipari techni­
kum, fél 10: D. Petőfi—Szombathelyi 
Vörös Meteor. Országos bajnoki mér­
kőzés.

A rövidítések a Játékposztokat Jelölik. PL Kcs

„UJ WM-rend- 
szer” ezt állapí­
tották meg a bra­
zilok képen lát­
ható játékrend­
szeréről. Érde­
kes megfigyelni, 
hogy milyen erő 
sen támadó a 
csapat balszár­
nya. A védeke­
zésben a jobbfe 
dezet és a Jobb- 
összekötő segít. 
Támadó közép­
csatárra s főleg 
az oldalon moz­
gó szélsők gyors 
játékára épül ez 
a rendszer. A 

védekezésben 
leghátul a kö­
zépfedezet mo­
zog. Ebben a 
rendszerben a 
balszélsőre új­
szerű feladat há­

rul.
középcsatár.

RÖVID SPORTHÍREK

Ma este fél 9 óra után a ..Néplap” 
szerkesztősége előtt közöljük a VB 
és a toló eredményeit. — A Postás 
és a Lendület ma reggel 8 órakor a 
Haladás sportpályán rendezi meg a 
szakszervezeti sportnapot. — A Dózsa 
és az Építők üzemi labdarugó baj­
nokságot indít. Az Építőknél merke-2 
zések alkalmával MHK versen vek is 
lesznek. — Hajdú-Bihar ifjúsági lab­
darúgó válogatottja július 4-én 
játssza első mérkőzését Borsod me­
gye válogatottja ellen, Miskolcon. — 
Hajdú-Bihar —Pest megyék közötti 
férfi" és női kispályás kézilabdamér- 
kőzest rendeznek július 3-án Debre­
cenben, a Postás pályán. — Hajdú­
szoboszlón július hónapban 4 női és 
4 férfi csapat részvételével „Hajdú- 
szobos7lói-kupa” kézilabda mérkőzé­
seket rendeznek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhöátvrnu- 
lások sok felé záporesö, zivatar 
Időnként élénk délnyugati, nyugati 
szél. A meleg idő egyelőre még to­
vább tart, de délután a Dunántúlon 
már csökkenhet. Várható hőmérsék­
leti értékek vasárnap reggel 16—19, 
délben 28—31 fok között.

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1 fo­

rintos helyárakkal: Civil a pálván, 
délután háromnegyed 2, 4, 6. 8 óra-’ 
kor: Kegyetlen tenger. Uj angol film­
dráma. — Hétfőn háromnegyed 4, 8. 
8 órakor: Kegyetlen tenger.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor: 1 
forintos helyárakkal: Díszmagyar. 
Magyar film, háromnegyed 2, 4. 6, 8 
órakor: Holdfény a folyón. Uj, színes 
csehszlovák film. — Hétfőn három­
negyed 4, 6, 8 órakor: Holdfény a 
folyón.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos helyárakkal: Civil a pályán, 
délután háromnegyed 3, 5, egyne­
gyed 8 órakor: Kegyetlen tenger. Uj 
angol filmdráma.

HÍRADÓ: Ma 9 és 11 órakor 1 Ft- 
os helyárakka!: Hamupipőke, délután 
2, 4, 6, 8 órakor: Kősziv. Német n:e- 
sefilm. — Hétfőn délelőtt 10, 12, 2 
órakor: Kegyetlen tenger, délután 4, 
0, 8 órakor: Rigoletto. Olasz opera­
film.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmeqyel Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szabadság Lapnyomda Vállalat

A VIGADÓBAN
Ma, vasárnap este 9 órai kez­
dettel a Dongó Színpad vendég- 
szerepei. Minden este új műsor­
ral. A műsorban még fellép Há­
mori Erzsi budapesti tánnual 
énekesnő.

A Debreceni Honvéd S. E, folyó hó 27-én délután fél 3 órai kezdet­
tel országos meghívásos válogató

salakpálya motorversenyt
rendez a Stadionban. Résztvesznek az ország összes salakpálya­
versenyzői minden kategóriában. Indulnak: Budapest, Szeged, 
Miskolc, Cegléd, Kecskemét, Szolnok, Pécs, Gyula összes salakpá­
lyaversenyzői. A Stadionban a hangos mikrofon közvetíti a ma­
gyar—brazil mérkőzést.

KÉZILABDA. Építők pálya, 10: D.
Petőfi—Miskolci Építők. Magyar Nép­
köztársasági Kupa, nagypályás női 
mérkőzés.

MOTORKERÉKPÁR. Nagyerdei Sta 
dión, 3: Motorkerékpáros salakpálya­
verseny. (Dómján—ifj. Lévai talál ko­
zó).

KERÉKPÁR. Szabadság-úti vám­
ház 7: Országos Béke-kupa országúti 
pontszerzőverseny.
D. ÉPÍTŐK —HAJDUDOROG 5:0 (4:0)

Szombaton délután lejátszott me­
gyei bajnoki labdarugó mérkőzésen 
az Építők „félgőzzel” is könnyen 
nyertek a dorogiak ellen. Góllövők 
Pásztor (2), Kovács (2) és Czirnbal 
mos.

ELCSERÉLEM belsösógi 
utcai 2 szép szoba, előszo­
ba, kicsi konyhás lakásom 
belvárosi 1 szoba összkom­
fortossal vagy garzonnal. 
Érdeklődni hétköznak 3—5 
óráig Tóthfalussy tér 2. 
emelet.

A SZERENCSI Cukorgyár 
keres a cukorrépabegyüj-! 
tés idejére répaátvevőnek 
adminisztrációs munkában 
jártas dolgozókat. Jelentke­
zés Cukorgyár, Szerencs 
címre kérünk. AH

AZ ELEPI Állami Gazda­
ság aratási és cséplési 
idényre mezőgazdasági 
munkára szerződtet közép­
iskolai és főiskolai tanuló­
kat, továbbá más munka- 
vállalókat. Szerződés ese­
tén családfenntartók részé­
re jó kereseti lehetőségen 
felül kenyérgabona fejada­
got biztosítunk. Jelentke­
zés levélben postai cím: 
Elepi Állami Gazdaság 
Nagyhegyes. AH

JÉGSZEKRÉNY kétajtós 
nagy üzleti jókarban eladó 
Hatvan u. 70. AH

KŐMŰVESEKET, rakodó- 
munkásokat, segédmunká­
sokat, vizsgázott gépkeze­
lőket, parkettázókat, tető­
fedőket, állványozókat fel­
veszünk. 2/2. Mezőgazda- 
sági Építőipari Vállalat, 
Hatvan u. 1. sz. AH

GÉPKOCSIVEZETŐKET 
gyakorlattal azonnal fel­
vesz a Tiszántúli Épület- 
anyagfuvarozó Vállalat 
Debrecen, Szoboszlói út 3.

AH
PAPÍR és írószer szak­

ismerettel rendelkező dol­
gozót felvesz a Debreceni 
Papír és Irodaszerért. 
Nagykereskedelmi Vállalat 
Vörös Hadsereg útja 41.

FÉRFI dolgozókat nehéz 
raktári munkára felvesz 

Műtrágya és Növényvé 
dőszer értékesítő Vállalat 
Jelentkezés Széchenyi utca 
48. AH

NAGYOBB méretű kávé- 
darálót, tábori sörappar á 
tot veszünk. Debreceni 
Vendéglátó Vállalat, Rózsa 
u. 3. AH

BELSŐ anyagmozgatás­
hoz rakodómunkásokat 
azonnal felvesz a Debrece­
ni Dohánygyár. AH

GYAKORLATTAL rendel 
kező gyors és gépírónöt 
felvesz a Hajdú-Biharme 
gyei Lakatos és Vasöntő 
Vállalat. Jelenkezés Debrr 
cen, Csapó u. 88. sz. AH 

DEBRECENI Ruhagyár 
szakmunkásokat, vagy a 
varrásban gyakorlattal 
rendelkező dolgozókat ke­
res felvételre Jelentkezés 
mindennap 8—10-ig. Deb 
récéni Ruhagyár. AH

PALLAG1 Tangazdaság 
idénymunkásdkat felvesz. 
Étkezés, szállás biztosítva. 
Kereset kollektív szerint.

MÉHKAPTARAK és ci­
pészstoppológép eladó, — 
Nyúlás, Urrétje utca 2-4.

FÉRFI és női segédmun­
kásokat szerződtet szezon­
munkára a Baromfifeldol­
gozó Vállalat, Diószegi út 

A BUDAPESTI Konzerv 
gyár keres Állami Gazda­
ság (Lenz-telep) debreceni 
telepén felállított gyümölcs- 
feldolgozó üzeme részére 
lakatos, hegesztő, kőműves 
ács, asztalos, sza* és se­
gédmunkásokat. Jelentkez­
ni lehet munkanapokon 
reggel 7—-15 óráig a hely­
színen. AH

VESZÜNK használt telje­
sen üzemképes 14—16 so­
ros kanalas vetőgépet, 2 
ló után való kaparógépet 
és víztárolásra alkalmas 
200 liter körüli ürtartalmú 
egyfenekü (kétfenekü) hor­
dókat vasból, vagy fából. 
Ajánlatokat kérjük Debre­
ceni Állami Erdőgazdaság­
hoz Debrecn, Bajcsy-Zsi- 
linszky u. 16. szám alá 
Alföldihez. AH

A DEBRECENI Állami 
Gazdaság diákokat 14 
éven felül kertészeti mun­
kára felvesz. Jelentkezés 
Szikgáti üzemrészben Szo- 
boszlai út mellett. AH 

DEBRECENI Állami Gaz­
daság 3 hétre arató és 
cséplőmunkásokat szer­
ződtet fejadagot a kereset 
erejéig biztosítja. Jelentke­
zés Lenz-tclepen szerdán 
délig. AH

KISMACSI Állami Gazda­
ság keres aratás, cséplés- 
hez dolgozókat. Jelentkez­
hetnek közép és főiskolai 
hallgatók, ipari dolgozók 
is, akik szabadságuk ideje 
alatt kívánnak aratni vagy 
csépelni. Jó kereseti lehe­
tőségen felül kenyér-gabo­
na fejadagot is biztosítunk. 
Jelentkezés levélben vagy 
a gazdaság központjában. 
Böszörményi út mentén, 
Nyulasi megálló mellett.

AH
AZ ORSZÁGOS Mérés­

ügyi Hivatal mértékhitele­
sítő technikusi állást hir­
det. Felsöipariskolást, gép­
ipari technikumot végzet­
tek előnyben. Bővebb fel­
világosítás Mértékhitelesítő 
Kirendeltség Debrecen. Víg­
kedvű Mihály utca 67. Te­
lefon: 32-29. AH

TERMÉNYFORGALMI 
Vállalat Debrecn Széchenyi 
utca 13. vásárol kerékpá­
rokat, mérlegeket, 200 lite­
res vizcshordókat, író asz 
talokat, szekrényeket. Aján­
latokat kérjük akár szó­
ban, akár írásban fenti 
címnél eladni. AH

AKADÉMIA Tangazdasá­
ga mezőőrt, növényápoló 
és arató-cséplő munkáso­
kat keres, Jelentkezés Bö­
szörményi út 104. AH 

EGY Bösendorf rövid 
zongora eladó, Rákóczi u. 
36.. Csordásné.

TELEAJTó tokkal drapp­
színre festve príma álla­
potban eladó. Veres utca
-24, 5U».

GYAKORLOTT gyors-gép­
írót felvesz a Tiszántúli 
Áramszolgáltató Vállalat 
Kossuth u, 39. AH

KISFIAM mellé gyermek­
szerető nőt délelőttre fel­
veszek, Teleki u. 74.

BEJÁRÓNŐT felveszek. 
Jelentkezni reggel 9-töl. 
Csereps utca 11.

ELADÓ egy varázsszemeL 
világvevő rádió Kossuth u. 
9., földszint.

ELADÓ Boldogkert, Ep 
reskert utca 13/b. számú 
ház 400 négyszögöl gyü­
mölcsössel.

GENERALOZOTT 100-as 
Sasén motor eladó, 5—7-ig 
és vasárnap 11-ig. Külső- 
vásártér 12.

ELCSERÉLEM kis szoba, 
konyha, speizos lakásom 
nagyobbal. (Gáz bent van). 
Árpád tér 10.

125-ös külföldi gyártmá­
nyú motorkerékpár kifo­
gástalan állapotban eladó, 
Nap utca 20.

VENNÉK olcsó ruhaszek­
rényt, komódot, szalongar- 
niturát, összecsukható vas­
ágyat, asztalt, stelázsit, vi- 
zesdézsát. Csapókért. Zrí­
nyi u. 57. Hegedűs. 
ASZTALTÜZHELY nagymé­

retű eladó, dr Varga, 
Nyomtató u. 5.

HÁROMAJTÓS kemény­
fa, ruhaszekrény eladó, 
Török Bálint u. 20.

ELCSERÉLNÉM debrece­
ni kétszobás összkomfortos 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval, esetleg egyszo­
bással, Márton, Vár utca 2. 
I. 2.

ELADÓ világvevő rádió, 
villanygramofon, férfi ke­
rékpár, Rákóczi u. 9. I. 
ajtó.

HAZIVARRÓNŐT . alkalmi 
munkához keresnek, Ér­
deklődni Szabó, Domb utca 
19. sz.

NÉGY darab fehér ajtó 
eladó, Homokkert, Vuko- 
vits. Sebő u. 10.

MAGÁNOS idős asszony 
gondozását vállalom, kinek 
lakása van. Agárdi u. 20.

GYERMEKEK gondozását 
lakásomon vállalom, Bem 
tér 28., jobbra hátul.

ELADÓ Kerekes-telep 
Szávai Gy. u. 8. számú csa­
ládi ház beköltözhető.

ELVESZETT egy nylon 
irattárca fontos iratokkal, 
Egymalom és Rákóczi utca 
közt. A megtaláló magas 
jutalom ellenében juttassa 
el az igazolványban sze­
replő címre.

ELADÓ Szepes Uj Élet 
tsz-nél kb 70.000 darab jó- 
m in őség ü tégla, azonnali 
szállításra, Szováti úton.

CITROMFÁK. vadgyü­
mölcsfák, vadrózsák, szem­
zése helyben, vidéken. —« 
Varga kertész, Mester 21.

CSEREPES u. 24. számú 
ház eladó, Beköltözhető.

FÉRFIT kvártélyba felve 
I szék, Széchenyi utca 6. sz. 
I Keresztéoület jobbra

PRIMA 125-ös Mátra 
motorkerékpár eladó. Bol­
dogfalva u. 16.

EGYSZOBA. konyhás. 
speizos, jószágtartásos la­
kásom hasonlóval elcseré­
lem. Széchenyi u. 92.

ELCSERÉLEM belvárosi 
egyszobás, összkomfortos 
lakásom, kettő vagy há­
romszobás hasonlóval. Ér­
deklődni Ingatlanközvetítő­
nél.

ELADÓ beköltözhető ház 
Simonffy utca 54.

KÉT fiatalembert albér­
letbe felveszek elsejére. 
Külsővásártér 2.

FELVESZEK vegyes mun­
kára jól dolgozó cipészse­
gédet, vagy ipar nélküli 
mestert, megegyezés sze­
rint, Tanító u. 4.

EGYSZOBAT cserélnék, 
egyszoba, konyhás, spei- 
zossal, Vígkedvű Mihály 
utca 40.

KONYHABÚTOR eladó. 
Csapó utca 41.

ELADÓ kétkerekű féde- 
res kézikocsi, Nyíl utca 41.

EGY rekamié eladó, Kál­
vin tér 6.

ELADÓ világos háló 
vagy félháló, ebédlőasztal 
székekkel, falióra, kis jég­
szekrény, Péterfia 34.

HABKÖRIS 'teleháló kom­
plett kitűnő állapotban el­
adó. Vendég u. 6.

ELADÓ egy 160 kilós és 
200 kilós kövér sertés. 
Varga u. 19. II. ajtó.

KÉT hathónapos manga­
lica koca eladó. Kender 
utca 14.

ELADÓ 5 mét ires tenge- 
rigóré, egy dupla szár­
nyasajtó, Böszörményi út 
52. sz.

KÜLÖNBEJARATU kom­
fortos bútorozott szobát 
keres Sallai Iván a Csoko­
nai Színház karnagya, Cse­
reszoba Budapesten eset­
leg lehetséges. Értesítést a 
színház portájára.

ELADÓ 125-ös berugós 
Hercules Sachs motorke­
rékpár, Jerikó utca 53.

OLCSÓBÉRü modern két- 
szoba, fürdőszoba, külön 
konyhás lakásom (víz, gáz) 
elcserélem kettő vagy há­
romszoba összkomfortosra. 
Kertész, Jókai u. 8.

MÁJUS elsején Széchenyi 
utcán gépkocsival elütött 
fekete-fehér kutyát gazdája 
átveheti, Széchenyi u. 18.

500-as oldalkocsis motor- 
kerékpár eladó. Berek u. 
2. sz.

250 cm3-es üzemképes 
Rudge motor eladó. Hon­
véd utca 27.

ELADÓ Létai út és Láh- 
ner utca sarok közt 800 
négyszögöl telek. Érdek­
lődni ugyanott.

POROSZLAY 12. számú 
villa eladó. Érdeklődni Di­
mitrov utca 15.

REKAMIÉ, két szekrény, 
kihúzható asztal, székek, 
jégszekrény eladó. Teleki 
U. 67

XI. ÉVFOLYA

A s

A munka ti 
emelése, a térj 
nek állandó ej 
dialista felha 
forrása. Többet] 
ni: az életszími 
lésével, a jólcj 
egyet jelent, 
olcióbb ugyani] 
lei mékek menj 
kább nő a dőlj 
vásárlóereje, aj 
lehet térni az 
cializmus gazdi 
érvényesítésénél 
politikájára. Mj 
tömegének fokj 
esőbb árakért 
ban az üzemek] 
a fontos kövq 
nyesítése a gaj 
párt, szakszert^ 
zók egyik legfo] 
ge.

Népi demokrj 
nyai között dönj 
a takarékosság 
ségr ek. A ha szil 
kések, a bankra 
zsebre, a nemzeti 
tő része az ord 
néptömegek közi 
sát. szolgálja. H 
erő ez, mely szíj 
lehetőséget tár 
melékenységébe] 
csökkentésben, I 
dig következetek 
a tömegekre.

A kongresszti 
Gerő elvtársak f 
szögezték, hogy] 
ség emelése, a 
gos előállítása 
síink és előrehj 
legdöntőbb kér 
többek közötti 
„Nem elegendői 
hány hónapon f 
dik a munka I 
El kell érnünk [ 
hogy a munkai 
állandóan, renci 
folyvást yissza(f 
kedjék ..Sztd 
ra tanít bennül 
a milliós törne] 
le te és m unka 
síthatja a munf 
gének azt a ft 
dését, amely ni 
mus végleges g] 
lizmus felett 
Az önköJ tségcsd 
Gerő elvtárs al 
gyezte meg: 
halmozás másill 
egyben pártunÚ 
valósításának 
életszínvonal el 
tétele: a tennél 
állandó csökkeil 
és a mezőgazda 
giik megjarífásl 
galmi, szánttal 
költségek csö/dl 
érnünk, hogy ti 
nyi terméke sq 
sabb, olcsóbb l 
kés Magyaron 
tott termékek ti

Hogyan szívll 
gresszus tanítá] 
ben?

Az utóbbi kél 
a félévi terv \ 
lembe véve álta 
a munka termi 
kent az önköltí 
dés azonban hJ 
költség tekinti 
műnkben vissza 
gyárban példán


